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Vizita tovarăşiilui NICOLAE CEAUŞESCU 
în  Ecuador şi sosirea în  Peru
Banchet oferit de oaspeţi

Preşedintele Consiliului de Stas aî 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa Elena Ceauşescu. 
au oferit, vineri scara, în saloanele 
Hotelului Intercontinental Quito din 
capitala ecuadoriană, un. banchet în o- 
noarea preşedi-htdui Republicii Ecua
dor, generalul Guillermo Rodriguez 
Lara.

La banchet au parjticipatj membrii

guvernului ecuadorian, precum şi 
personalităţi ale vieţii culturale şi şti
inţifice, conducători ai unor mari Ur
me economice, redactori-şefi ai princi
palelor ziare ncuadoriene.

In timpul banchetului, desfăşurat 
într-o atmosferă cordială, prietenească, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu şi pre
şedintele Rodriguez Lara au rostit 
toasturi.

Toastul
p reşed in te lu i N ico lae  C eau şescu

Domnule preşedinte,
Doamnelor şi domnilor,
Vizita noastră în ţara dumneavoastră 

se apropie de sfîrşit. Deşi scurtă, apre
ciez că a fost deosebit de rodnică. în 
cursul convorbirilor cu dumneavoastră, 
am pus bazele unei colaborări multila
terale in multe domenii de activitate 
dintre ţările noastre. In după-amiaza 
acestei zile am semnat Declaraţia co
mună, dumneavoastră şi cu mine, ca
re înscrie principiile de bază ale re
laţiilor de colaborare dintre ţările 
noastre, voinţa noastră comună, a po
poarelor noastre de a acţiona pentru 
o lume mai dreaptă, pentru colaborare 
şi pace intre toate popoarele lumii, fă
ră deosebire de orinduire socială.

Au fost, de asemenea, semnate o se
ric de acorduri şi convenţii cu privii e 
la colaborarea economică, tehnico-şti- 
iuţifică şi culturală. S-au pus, astfel, 
aş putea spune, bazele juridice ale li
nei colaborări îndelungate. în ce ne 
priveşte, sintern ferm hotăriţi să fa
cem totul pentru a da viaţă tuturor 
înţelegerilor şi a extinde pe ţoale pla
nurile colaborarea dintre ţările noas
tre.

in cursu] acestor două zile, am pu
tut cunoaşte unele din preocupările 
poporului ecuadorian, am simţit sen
timentele de prietenie pe care poporul 
dumneavoastră le nutreşte faţă de po
porul român, sentimente care sínt îm
părtăşite, de asemenea, de poporul ro
mân faţă de poporul dumneavoastră.

Ani constatat cu multă bucurie c- 
forturilc pe care dumneavoastră, dom
nule preşedinte, guvernul revoluţionar 
naţionalist al dumneavoastră le faceţi 
pentru dezvoltarea economico-socială, 
pentru întărirea independenţei şi.suve
ranitatea ţării.

încheiem vizita in ţara dumneavoas
tră cu cele mai frumoase impresii des
pre marile posibilităţi de dezvoltare a 
Republicii Ecuador. Plecăm cu con
vingerea că popoarele român şi ecua-

î* numele Consiliului de Stat «1 
Republicii Socialiste Románia, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu a înmînat 
preşedintelui Rodriguez I.ara ordinul 
Steaua Republicii Socialiste Româ

nia“, cea mai înaltă distincţie româ
nească acordată şefilor de state, ca 
semn al preţuirii contribuţiei aduse la 
prietenia dintre popoarele român şi 
ecuadorian.

Toastul
p r e şe d in te lu i tara

Mulţumind pentru preţioasele apre
cieri pe care preşedintele Ceauşescu a 
binevoit să le facă în legătură cu pa
tria sa, cu istoria şi cultura ei, cu 
poporul şi guvernul său, preşedintele 
Ecuadorului a spus, intre altele: 

în numele guvernului forţelor ar
mate pe caic îl reprezint şi al poporu
lui Ecuadorului, primesc cu profundă 
gratitudine înalta decoraţie „Steaua 
Republicii Socialiste România", pe ca
re Consiliul de Stat a hotărît să mi-o 
acorde şi a cărei semnificaţie origina
lă şi actuală constă în obligaţia mo
dernă de a uni popoarele lumii cu 
sentimentul prieteniei adevărate şi sin
cere, care se răsfrînge în colaborarea 
concretă pentru realizarea dezvoltării 
spre care aspirăm.

Spiritul colaborării în procesul nos
tru de dezvoltare, aşa cum bine aţi 
spus, se ratifică iu acordurile pe care 
le vom încheia şi al căror conţinut i! 
vom aduce la cunoştinţa poporului 
nostru.

porului român, întărirea suverani- Mulţumesc, domnule preşedinte, prea 
taţii sale, dorinţa sa de colabo- (! distinsă doamnă Ceauşescu, pentru a- 
rare şi pace cu toate popoarele lumii, cest moment cordial şi prietenesc; 
pe care o acordăm şefilor de state ca 1, mulţumesc stimaţilor membri ai dcle- 
semn al preţuirii şi contribuţiei aduse ? gaţiei dumneavoastră şi doresc să păs-

dorian vor conlucra activ atît pe plan 
bilateral, cit şi pe plan internaţional, 
adueîndu-şi contribuţia Ia triumful 
idealurilor de dreptate socială, Ia co
laborarea între popoare şi la pacea iu j 
lume.

Doresc să vă mulţumesc încă o dată 
pentru primirea şi ospitalitatea cu ca- j 
re am fost înconjuraţi in tot timpul 
şederii noastre în ţara dumneavoastră, 
ceea ce a făcut să ne simţim ca in 
patria noastră. Aşteptăm, domnule 
preşedinte, ca, împreună cu doamna ; 
Aida Rodriguez, să daţi curs invitaţiei 
ce v-atn adresat-o şi să vizitaţi Ro
mânia. Vă asigur că veţi fi primit cu j 
aceeaşi ospitalitate, cu aceeaşi priete
nie.

Domnule preşedinte,
in numele Consiliului de Stat al Re

publicii Socialiste România, al popom- 1 
lui român, vă inmînez cea mai Înaltă ■ 
decoraţie, „Steaua Republicii Socialis
te România“, distincţie care simboli
zează cuceririle revoluţionare ale po-

la prietenia dintre popoarele noastre, 
în acest spirit vă inmînez şi dumnea
voastră această Înaltă distincţie care 
simbolizează, totodată, dorinţa de 
prietenie şi colaborare dintre patria 
mea şi patria dumneavoastră.

Vă rog să ridicaţi paharele, doam
nelor şi domnilor, pentru dezvoltarea 
continuă a prieteniei şi colaborării 
dintre popoarele noastre, pentru pros
peritatea, fericirea poporului prieten 
ecuadorian, in sănătatea dumnea
voastră, domnule preşedinte, şi, cu re
gretul că doamna Aida de Rodriguez 
Lara nu este prezentă, vă rog să-i 
transmiteţi omagiile noastre şi cele 
mai bune urări do sănătate din par
tea noastră.

în sănătatea dumneavoastră, doam
nelor şi domnilor.

încheierea convorbirilor oficiale
Vineri după-amiaza, la. Palatul Nu- 

. rional din-Quito, s-au încheiat convor
birile oficiale dintre preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So

cialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 1 
Ecuador, general de brigadă Guillermo 
Rodriguez Lara.

Miting de solidaritate  
cu lupta poporului chilian

Peste 2 033 de oameni ai muacii de 
la marea întreprindere sibiană „Inde
pendenţa" au participat ieri la un 
miting d'2 protest împotriva loviturii 
de stat) săvârşită de forţele reacţimiii 
în Chile.

Inginerul M iros Negrilă, directorul 
întreprinderii, a relevat în cuvîntul 
său că „nu putem să nu expri
măm profunda îngrijorare faţă de 
prigoana şi teroarea dezlănţuită de for
ţele reacţionare împotriva elemente
lor democratice şi progresiste, împo
triva clasei muncitoare din Chile, de
oarece '?lo reprezintă încercarea bru
tală a forţelor reacţionare şi a impe
rialismului de a zădărnici eforturile 
eroice pe care oamenii muncit sub 
conducerea Guvernului Unităţii Popu
lare, le-au depus pentru consolidarea 
independenţei economice şi suveranită
ţii naţionale, pentru realizarea trans
formărilor democratice şi trecerea bo
găţiilor ţarii în  mina poporului, pun- 
m i asigurarea unui viitor fericit po
porului chilian. Comitetul oamenilor 
muncii, întregul nostru colectiv^ do 
muncă, îşi manifestă deplina solidari
tate militantă cu cauza poporului' chi
lian, cu lupta pentru dezvoltarea sa 
liberă şi independenta, pe calea pro
gresului şi afirmării demnităţii sale 
naţionale“.

,tn numele femeilor din întreprin
derea noastră — a spus tovarăşa Berta 
Bota, muncitoare la secţia metalurgi
că, _ ne declarăm solidaritatea cu fe
meile din Chile, care în această pe
rioada treo prin momente deosebit de 
grele ca urmare a loviturii de stat 
organizată de forţele imperialiste, â  a- 
sasinării mişeleşti a preşedintelui Sal
vador 'AliencU, conducătorul ambit w

poporului chilian. Cerem cu botărîre 
să se pună capăt tuturor actelor de 
teroare, să se înceteze arestările şi 
represiunile, să fie puşi în libertate 

. patrioţii întemniţaţi!“
Muncitorul Nicolae Falóba de la 

secţia mecanică II, Miron Munteanu, 
şeful atelierului de unelte pneumatice, 
inginerul Günter Gross, şeful atelie
rului de proiectare, Ieronim Olaru, 
muncitor la secţia cazangerie, şi-au 
exprimat in cuvinte vibrante protestul 
lor vehement împotriva loviturii de 
stat militare din Chile şi a asasinării 
preşedintelui Allende. Vorbitorii şi-au 
exprimat convingerea că actele reacţiu- 
nii nu vor putea infringe idealurile 
de independenţă politică şi economică, 
de libertate şi pace pentru care ”a 
muncit şi s-a jertfit preşedintele Sal
vador Ailende, pentru care luptă toa
te forţele progresiste din Chile, au 
subliniat adeziunea lor deplină la De
claraţia Comitetului Central al P.C.R., 
de condamnare a «acţiunii din Chile.

„EJrmărind aici — a spus in înche
ierea adunării tovarăşul Ion Oprescu, 
preşedintele comitetului sindicatului — 
cuvîntul tovarăşilor noştri care au 
dat glas sentimentului ce animă pe 
toţi oamenii muncii din întreprinde
rea noastră, de adîncă indignare fa
ţă de acţiunile forţelor reacţionare 
din Chile, cred că sínt în asentimen
tul, dv. al tuturor, expriimînd aici pro
testul hotărît al întregului nostru co
lectiv de muncă împotriva actelor 
mîrşave ale grupărilor reacţionare din 
Chile şl solidaritatea noastră deplină 
cu poporul chilian, cu lupta sa pentru 
libertate, independenţă şi progres so
cial“.

fraţi cele mai bune impresii tlespie 
patria noastră şi despre poporul nos
tru.

Semnarea Declaraţiei 
Solemne Comune

După încheierea convorbirilor ofi
ciale, la Palatul Naţional din capitala 
Ecuadorului, a avut Ioc, vineri, cere
monia semnării — de către preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Ecuador, general de brigada Guillermo 
Rodriguez Lara, — a Declaraţiei 
Solemne Comune româno-ecuadoriene.

După semnare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu adresează urarea ca între 
cele doua ţări şi popoare să se dez
volte o cît mai strînsă colaborare.

La rîndul său, preşedintele- Lara a 
subliniat că Declaraţia solemnă co
mună este foarte bună şi şi-a exprimat 
convingerea că ea va fi tradusă ia 
viaţă spre binele ambelor popoare. 

La plecarea dm Palatul Naţional, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu a fost 
salutat cu căldură de populaţia aflată 
în laţa clădirii.

Plecarea 
din Guito

Sîmbătă dimineaţa, la ora 9,30 (ora 
locală), ora 16,30 (ora Bucureştiului), 
preşedintele Nicolae Ceauşescu şi to
varăşa Elena Ceauşescu, împreuna cu 
persoanelo oficiale care îi însoţesc, au 
părăsit Quito, plecînd spre Peru,
. La plecarea de pe aeroportul Capi
talei ecuadorienc, pavoazat festiv cu 
drapelele de stat ale celor două ţări, 
solii poporului român au fost conduşi 
de preşedintele Republicii Ecuador, 
generalul Rodriguez, Lara.

Sint prezenţi membri aî guvernului 
şi înalţi funcţionari de stat.

In timp ce sínt intonate imnurile 
de stat ale celor două state, 'în  semn 
de salut se trag 21 salve de artilerie. 
Cei doi preşedinţi trec în revistă com
pania militară de onoare aliniată pe 
aeroport.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, to
varăşa Elena Ceauşescu şi persoanele 
oficiale care îi însoţesc îşi iau rămas 
bun de la oficialităţile prezente.

La scara aeronavei prezidenţiale, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu şi pre
şedintele Rodriguez Lara îşi string căl
duros mâinile, se felicită din nou cu 
căldură pentru rezultatele fructuoase 
ale întîinirilor lor.

„Lăsaţi aici prieteni buni — a de
clarat preşedintele Lara; vă doresc, 
domnule preşedinte, din toată inima, 
mult succes în activitatea dumnea
voastră, Spre binele şi fericirea po
porului fomân“. Preşedintele- Nicolae 
Ceauşescu îşi exprimă convingerea că 
vizita sa în Ecuador a cimentat prie
tenia. dintre cele două popoare, a des
chis noi şi largi perspective colaborării 
dintre cele două ţări şi popoare în 
folosul lor, al cauzei păcii şi colabo
rării internaţionale.

„Aşteptăm să vă salutăm în ţara 
noastră, domnule preşedinte“ — a 
spus tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Sosirea la Lima
Republica Peru a primit s'îmbătă, 

în mod festiv, pe preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi pe to
varăşa Elena Ceauşescu cu aceleaşi 
înalte onoruri, cu aceeaşi căldură şi 
preţuire cu care oaspeţii români au 
fost înconjuraţi de-a lungul întregii 
călătorii în America Latină.

Avînd ca primă etapă Cuba, în ime
diata apropiere a Tropicului Canceru
lui, continuând cu Costa Rica, Vene
zuela, Columbia, Ecuador, itincrariul 
vizitei trecând linia Ecuatorului a a- 
tins acum Peru, împărăţia Anzilor, 
care se întinde ca o fîşic de-a lungii’ 
Pacificului pînă dincolo de Tropicul 
Capricornului.

Ne aflăm pe aeroportul „Jorge 
Chavez“ din Lima. împodobit astăzi 
cu steaguri româneşti şi peruane. După 
Un zbor de două ore şi jumătate, aero
nava prezidenţială aterizează pe aero
port.

Au venit aici primul ministru, ge
neralul Edgardo Mercado Jarrin, care,

(Continuare în pag. a IV-a)

M E S A J U L
adresat de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU cadrelor didactice, 
studenţilor, organizaţiilor de partid, de tineret şi pionieri, cu prilejul

deschiderii anului şcoiar şi universitar 1973— 1974
Dragi tovarăşi şi prieteni,
Deschiderea anului şcolar .şi univer

sitar constituie un eveniment de seama 
atît pentru cadrele didactice, cit şi 
pentru milioanela>şi milioanele de ti
neri din patria noastră ce studiază în 
învăţământul de toate gradele însuşin- 
du-şi minunatele comori ale ştiinţei, 
pregătindu-se» să contribuie din plin ia 
edificarea societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate pe pământul României. 
Cu acest prilej, doreso să salut cordial 
întregul corp profesoral, pe toţi stu
denţii şi elevii patriei şi să le urez 
un an şcolar rodnic, deplin succes în 
activitatea lor.

Cunoaşteţi sarcinile mari, de înaltă 
fSspunders pa caro partiduL societatea 
noastră le pun în faţa învaţămîntului 
ín scopul formării şi pregătirii cadre
lor necesare economiei, ştiinţei şi cul
turii, al instruirii şi educării tinerelor 
generaţii în spiritul înaltelor idealuri 
ale socialismului' şi comunismului. 
Plenara Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român din 18-—19 
iunie a.c, a trasat direcţiile^ dezvoltării 
în continuare a şcolii româneşti, per
fecţionării învăţământului de toate 
gradele corespunzător cerinţelor noii 
etape istorice în care a păşit socie
tatea noastră.

Realizarea amplului' program elabo
rat de Congresul al X-lea al partidului 
depinde într-o măsură hotărâtoare de 
modul în care este pregăti* şi instruit 
tineretul, de nivelul cunoştinţelor sale 
ştiinţifice şi profesionale, de educarea 
şi formarea sa politico-morală sănă
toasă. Ne propunem să dezvoltăm o 
industrie modernă, de înaltă tehnici
tate, la nivelul' celor mai avansate cu
ceriri ale tehnicii modiale; aceasta cere 
un tineret înarmat cu to t ceea, ce se 
realizează mai avansat în gindirea şi 
practica ştiinţifică şi tehnică contem
porană. Ţintim sa realizăm o agricul
tură cu Un grad ridicat de mecanizare 
şi chimizare, capabilă să asigure pro
ducţii agricole înalte şi stabile; pen
tru aceasta este nevoie de cadre te
meinic pregătite în toate domeniile 
agrozootehnicii moderne. Dorim să asi
gurăm o mare înflorire a cercetării 
ştiinţifice, a întregii culturi socialiste; 
aceasta impune pregătirea unui mare 
număr de intelectuali cu tin larg ori
zont de cunoaştere, cu o mare capaci
tate creatoare. Toate acestea demon
strează că învăţămîntul nostru de toate

gradele trebuie astfel organizat şi în
drumat îneît să corespundă în modul;, 
cel mai direct cerinţelor concrete, ac
tuale şi de perspectivă, ale dezvoltării 
societăţii româneşti, imperativelor 
practicii construirii socialismului şi co
munismului în România.

Sarcina principală a învăţămîntului 
în actuala etapă trebuie să fie legarea 
organică a procesului instructiv de 
viaţă, de producţie, de activitatea - 
practică, Pentru aceasta, învăţămîntul 
trebuie să ţină pasul atît cu cuceririle 
revoluţiei tehnico-ştiinţifice mondiale, 
ale cunoaşterii contemporane, cît şi cu 
schimbările care se produc neîncetat 
în economia şi viaţa sociala a Româ
niei, în dezvoltarea ştiinţei şi culturii 
noastre socialiste. Este necesar să se 
acţioneze cu hotărâre pentru lichida
rea oricăror forme perimate de învă- 
ţămînt, pentru eliminarea din procesul 
predării a cunoştinţelor învechite, de
păşite, lipsite de actualitate şi eficienţă 
practică. Şcoala trebuie să asigure ti
neretului , nu numai o, diplomă, un 
atestat de cunoştinţe, ci însuşirea unei 
profesiuni sau meserii concrete, posi
bilitatea de a se integra rapid în acti
vitatea economico-socială, în sferele 
producţiei materiale şi spirituale unde 
se hotărăşte progresul patriei. Este ne
cesar ca fiecare treaptă a învăţămîn
tului —, şcoala generală, liceul, facul
tatea — să asigure absolvenţilor cu
noştinţe teoretice şi practice care să lo 
permită prestarea unei munci utile 
societăţii.

Ministerul Educaţiei şi învăţămîntu
lui, celelalte ministere care au răspun
deri în domeniul învăţămîntului sínt 
chemate să acţioneze pentru soluţio
narea rapidă a tuturor acestor pro* 
bleme în spiritul indicaţiilor date de 
plenara C.C. al P.C.R. din iunie a.c., 
asigurând perfecţionarea în .continuare 
a programelor şcolare • şi universitare, 
ridicarea nivelului lor ştiinţific, dez
voltarea activităţii de cercetare ştiinţi
fică în şcoli şi facultăţi, asigurarea 
condiţiilor pentru îmbunătăţirea in
struirii practice a elevilor şi studen
ţilor, dotarea corespunzătoare a ate
lierelor şi laboratoarelor şcolare.

însuşindu-şi cuceririle ştiinţei şi teh
nicii moderne, dobândind deprinderi 
practice cit mai temeinice în toate 
specialităţile şi domeniile dc activi
tate, tineretul nostru trebuie totodată

să se formeze în spiritul celei mai 
înaintate concepţii despre lume şi 
viaţă — concepţia matcrialist-dialcc- 
tică, a principiilor fundamentale ale 
socialismului ştiinţific. Numai astfel cl 
va putea găsi răspuns multiplelor pro
bleme pe care le ridică viaţa, va putea 
înţelege în mod just fenomenele noi 
ale realităţii, va putea milita activ 
pentru cauza socialismului şi comunis
mului.

Corpul didactic, catedrele dc ştiinţa 
sociale, organizaţiile de partid, de ti
neret şi pioniereşti din şcoli şi 1 acidi
tăţi trebuie să cultive în rîndul t i 
nerei generaţii pasiunea revoluţionară, 
dragostea faţă de patrie^ şi partid, de
votamentul profund faţa de interesele 
vitale ale poporului, voinţa de a-şi 
însuşi şi promova în viaţă principiile 
eticii şi echităţii socialiste.. în  şcoli şi 
facultăţi, tinerii trebuie să fie educaţi 
în spiritul marilor răspunderi ce le 
revin faţă de societate, pentru apăra
rea şi dezvoltarea proprietăţii socia
liste, a cuceririlor revoluţionare ale 
poporului, pentru edificarea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate pe pă
mîntul României.

Tineretul patriei noastre trebuie să 
militeze activ pentru înfăptuirea prin
cipiilor politicii externe a _ partidului 
şi statului nostru, pentru afirmarea in 
lume a înaltelor idealuri ale socialis
mului, ale progresului social şi păcii, 
adueîndu-şi contribuţia la lupta pentru 
făurirea pe planeta noastră a unei lumi 
mai bune şi mai drepte.

Am deplina convingere că profeso
rii şi învăţătorii, întregul corp profe
soral, toţi elevii şi studenţii, condu
cerile şcolilor şi facultăţilor, organi
zaţiile de partid, de tineret şi de pio
nieri nu vor precupeţi nici un efort 
pentru a asigura înfăptuirea progra
mului de dezvoltare a învăţămîntului 
de toate gradele, pentru a iace ca 
şcoala-sa-răspundă în condiţii cit nni 
bune înaltelor exigenţe (pe care i le 
pun în faţă partidul şi statul, întregul 
nostru popor, însăşi dezvoltarea socie
tăţii româneşti pe calea socialismului 
şi comunismului.

Cu această convingere, doresc să u- 
rez cadrelor didactice, studenţilor şi 
elevilor spor la muncă şi învăţătură, 
un an şcolar cît mai bogat în reali
zări, multă sănătate şi fericire!

NICOLAE CEAUŞESCU

La / .  U. P. S .  Sibiu

Se studiază o cifră, iar metalul 
se risipeşte cu dezinvoltură

Misterul cifrei 183,2 £  Cimitirul pieselor rebut... 
@ La discreţia turnătorului Q  Cum nu trebuie gos

podărit metalul

După cum este cunoscut, cu ne
numărate prilejuri conducerea dc 
partid şi ele stat a subliniat impor
tanţa intensificării acţiunii dc re
ducere a consumului specific de 
materii prime, materiale, combusti
bil şi energie electrică în vederea 
valorificării lor superioare. în acest 
context s-au trasat sarcini de ma
re însemnătate pentru toate con
ducerile de centrale şi întreprin
deri pe tema depistării, localizării 
şi valorificării a npi rezerve, in 
sensul îmbunătăţirii mjrinclot dc 
consum, în spcciaL 1,1 ietal. Ca 
urmare, in ultimtjL Jţiinp au fost 
întreprinse ample L'SŞţalizc, urmate 
de măsuri concrete pentru reduce
rea consumului dc materii prime şi 
materiale.

Şi în judeţul nostru, pe primele opt 
luni ale anului, au fost obţinute in a- 
ecastă direcţie, succcsc de seamă in 
multe întreprinderi. Care este situa
ţia însă la întreprinderea pentru pro
ducţia de utilaje şi piese de schimb 
din Sibiu? Un sumar calcul desprins 
din referatul privind analiza consu
mului specific dc materii prime şi ma
teriale, întocmit de conducerea între
prinderii, ne relevă o situaţie dc-a drep
tul îngrijorătoare. în semestrul iutii al 
anului curent s-a depăşit consumul de 
metal planificat cu 183,2 tone metal. 
Menţionăm că tot în respectivul refe
rat am întâlnit constatarea că, in loc

să se micşoreze, consumul de metal 
a crescut, datorită executării unor res
tanţe de pe semestrul iutii la produc
ţia marfă.

Iată, concret, despr'î ce este vorba. 
Din cele 23 de măsuri cuprinse în 
planul M.T.O., numai două vizează 
reducerea consumului de metal. De la 
începutul anului numai una a fost rea
lizată. La cabinetul tehnic, aşa cum 
ne informează subinginerul I. Făr-că- 
şan, au fost) înregistrate 18 propuneri 
de inovaţii, însă, numai 2—3 au în 
vedere economisirea de metal — dar 
şi adestea în cantităţi neînsemnate. La 
fel de rău stau treburile şi la com
partimentul C.T.C. „Pe primele opt 
luni ale acestui an — ne spune ingi
nerul Marius Marcii, şeful comparti
mentului — au fost înregistrate 140 
note de rebut, în valoare de 52,5 mii 
lei, dintre care 39 mii lei reprezintă 
valoarea metalului rebutat şi 13 mii 
lei manopera“. Dc remarcat că numai 
3 500 lei au fost recuperaţi de la cei 
care au rebutat piesele (?!). Un a- 
mănunt nu lipsit de importanţă în 
„obţinerea" acistei imense' cantităţi de 
rebut: majoritatea forţei de muncă a 
întreprinderii o reprezintă tinerii, in
suficient încă instruiţi şi stăpini pe 
meserie. Este de altfel, un adevăr re
cunoscut şi de tovarăşul Aurel Boariu, 
secretar al comitetului U.T.C. al unită
ţii, care preciza că tinerilor li se da-
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Folosirea cu maximum de randament 
a capacităţilor de lucru existente

)
O constatare îmbucurătoare se impune dc la început: in toate colec

tivele de oameni ai muncii de pe ogoare se lucrează. Din zori de zi pînă 
tîrzitt, în noapte, folosindu-se orice oră prielnică lucrului în cîmp, mo- 
bilizîndu-se întreaga capacitate organizatoricii a unităţilor — se lucrează, 
în  multe colective ,ritmul înregistrat la recoltări, la însămînţări este. 
bun şi foarte bun. Se fac, astfel, paşi rapizi pentru strângerea rodului 
muncii tuturora, pentru pregătirea temeinică a producţiei viitoare. Există 
însă şi uncie „dereglări“. Deşi se vehiculează ideea că acestea nu sínt 
caracterizante, aşa zisele „accidentale“ lipsuri trag greu în balanţa efi
cienţei folosirii capacităţilor dc lucru din -cooperativele agricole, între
prinderile agricole de stat, staţiunile pentru mecanizarea agriculturii. De 
aici necesitatea înlăturării neîntîrziate a cauzelor care — încă — sínt 
prezente ca factori defavorizanţi şi prezentate uneori ca avînd caracter 
„obiectiv“ în angrenajul complex al organizării activităţilor de sezon in 
agricultură. . .

„Au început semănatul 
dar... săm înţa lipseşte"

Pentru acest an lucrătorii I.A.S. 
Şura Mica şi-au prevăzut să însămîn- 
ţeze peste 1 C00, hectare terenuri. Pe 
600 hectare s-au şi făcut arăturile. 
S-au *2 tnsămînţat culturii® p» cea

1.50 hectare. Se 'lucrează intens, în fie
care zi, cu cea 30 tractoare la arături, 
fertilizări, discuiri, însămînţări. Rit
mai de lucru este insă scăzut. Aici tex
tura terenurilor este grea. Seceta pre
lungită din ultimele zile a „betonat“ 
pământurile. Mecanizatorii fac eforturi 
deosebite pentru a pregăti bine patul 
germinativ. „în unele porţiuni trebuie 
să discuim solul şi de 6—7 ori“, afirmă 
inginerul Iancu Alese, directorul uni
tăţii. Şi intr-adevăr, sínt vizibile stră

daniile acestor oameni angrenaţi în 
marea bătălie a strângerii recoltei a- 
cestui an şi a pregătirii rodului anu
lui viitor. Şapte-opt tractoare lâ arat 
nu pot executa zilnic mai mult de 
10—12 hectare. Cu 10 agregate cu 
discuri abia se reuşeşte să se pregă
tească patul germinativ pe 30—40 
hectare. Dar se lucrează cu hotărârea 
de a face totul pentru o producţie 
agricolă cît mai bună.

Angrenaţi la însămînţări, lucrătorii 
fermelor nu uită însă că ritmul aces
tora depinde în bună măsură de eli
berarea terenurilor. Se acţionează deci 
la recoltări, conform graficelor de 
lucru stabilite. Porumbul siloz, dc pe 
251 hectare, a fost pus la adăposr. 
Cu 5 agregate C.S.U. şi 10 remorci 
se lucrează acum la recoltarea porum
bului pentru masă verde, unde urmează 
a fi semănate culturi de toamnă. Zil
nic se pun la adăpost cite 60 tone 
nutreţ însilozat şi sínt. asigurate 25— 
30 tone masă verde pentru alimen
tarea şeptelului. Pe alte terenuri sa 
lucrează cu două „Glorii" la recolta
rea trifoiului pentru sămînţă. în cî- 
leva zile şi această acţiune va ii în
cheiată, aşa că alte 80 hectare vor fi 
eliberate.

Din analiza întreprinsă iinpreiml

cu inginerul Iancu Alexe reiese că in 
maximum şapte zile vor fi eliberate 
încă cea 400 hectare destinate însă- 
mînţăriior de toamnă. Deci — un 
front de lucru larg pentru mecaniza
tori.

—- Cum staţi cu asigurarea semin
ţelor necesare?

— La grîu — bine. La orz însă, 
faţă de necesarul de 76 tone, am asi
gurat doar 30 tone. Trustul judeţean 
al I.A.S. ne-a făcut promisiunea că 
„sămînţa va sosi la timp util".

Dacă e să vorbim do „timp util la 
însămînţări“ trebuie să reamintim că 
pînă în 10 septembrie a fost prevăzut 
să se încheie însămînţarea orzului şi 
a secarei furajere. Or, în această si
tuaţie este necesară o restructurare a 
culturilor de toamnă la I.A.S, Şura 
Mică.

— Chiar aşa vom. face, afirma di
rectorul unităţii. In locul orzului, pe 
unele terenuri vom semăna grîu.

Este şi aceasta :o soluţie. Nu trebuie 
să uitam însă nici un moment că 
apare ca o soluţie impusă da necesi-

(Continuare ta pag. a III-a)

Reportaj-anchetă realizat de 
GH. GRÄDINARU

Şcolile  
î ş i  deschid  

din nou 
porţile

M iké, 17 septembrie, toate uni
tăţile de învăţămînt din ţară (gră
diniţe, şcoli, facultăţi) îşi deschid 
larg porţile pentru a primi, în 
noul an şcolar, copiii şi tineretul 
studios al patriei.

Zecile de mii de elevi, părinţi şi 
cadrele didactice din judeţul Sibiu 
s-au pregătit temeinic .pentru a- 
cest eveniment. După o vacanţă 
reconfortantă; petrecută pe că
rările munţilor, pe litoralul 
însorit sau la muncă patrio
tică în fabrici, pe ogoare şi 
pe şantiere, elevii aşteaptă cu ne
răbdare să se întâlnească cu noile 
manuale, să-şi revadă colegii dc 
clasă, sinn dornici 6ă strângă noi 
comori de înţelepciune şi frumuseţe 
sub îndrumarea atentă «, învăţăto
rilor şi profesorilor.

Părinţii elevilor au făcu» noi c- 
forturi pentru a asigura copiilor 
condiţii cît mai bune de viaţă şi 
muncă. După consfătuirile din 10 
şi 11 septembrie, cadrele didactice 
sínt pregătite să «înceapă, să 
continue şi să înalţe pe noi trepte 
calitative munca de educare a ti
nerei generaţii, de formare a tine
retului pentru muncă, pentru via
ţă.

Gîndindu-iie cui recunoştinţă şi 
la constructorii tare au dat spre 
folosinţă^noile spaţii de învăţământ’, 
la muncitorii fabricilor care au 
pregătit uniformele şi rechizitele 
şcolare, la cei care au editat şi ti
părit. zecile de milioane de manua
le, la întreprinderile şi instituţiile 
care ^patronează şcoli, putem spu
ne că începerea cursurilor este un 
eveniment aşteptat de întregul nos
tru popor.

Anul şcolar ,pe care-1 deschidem 
miine se distinge prin aceea că an; 
menirea de a marca traducerea în 
fapte a complexului program de 
dezvoltare şi perfecţionare a .învă
ţământului, elaborat de Plenara 
C.C. aj P.C.R. din 38—19 iunie

In ceea ce priveşte învăţămîntul 
preşcolar vom crea condiţii încă 
din acest_ an, pentru cuprinderea 
în grădiniţe a copiilor de cinci arii 
în proporţie de peste 92 la sută, 
din^ care în  mediul urban 96 la 
sută,^ ce;a ce ne va permite ca în 
următorii doi ani s’ă .realizăm cu
prinderea tuturor copiilor de cinci 
ani an grădiniţe. Pentru a reuşi să 
cuprindem^ în viitorii ani cît mai 

.copii de patru şi trei ani în 
grădiniţe (procentul actual este 
doar de 70 la sută) ne vom conju
ga eforturile cu cele ale întreprin
derilor în scopul amenajării spaţii
lor necesare. Vom asigura în a- 
cest mod instruirea şi educarea or
ganizata a copiilor de (a vârste cit
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GHEORGHE LAZĂR -
c t ito r  al invătămintului românesc

în condiţiile aplicării creatoare 
a hotărârilor ce statornicesc per
spectivele noi de dezvoltare şi 
perfecţionare a învaţămîntului, in
tegrate mersului înainte al societă
ţii noastre socialiste, în ziua de 17 
septembrie se comemorează pe plan 
naţional şi p'este hotare, în cadrul 
marilor aniversări UNESCO, 150 
de ani de la moartea lui Gheorghe 
Lazar — dascălul pornit de pe me
leagurile Avriguiui să poarte cu el 
lumina ştiinţei de carte şi să cti
torească bazele şcolii superioare în 
limba română.

Sărbătorirea acestei personalităţi, 
caraóterizate de Nicolae Bălcescu 
drept ..stitp de temelie naţionalită
ţii române“, readuce în memoria 
culturii naţionale apelul viu şi 
proaspăt adresat de Lazăr poporu
lui, ape] în care el îşi definea con
cepţia despre necesitatea educaţiei • 
tineretului „chiar în limba maicii 
sale“ şi milita pentru pregătirea a- 
cestuia în ..folosul cel corespunză- 
toriu“ patriei.

Demn continuator al Şcolii ar
delene, Gheorghe Lazăr s-a format 
iii anii de studii de la Sibiu, Cluj, 
şi Viena, în spiritul idealurilor pro
gresiste ale veacului luminilor, ma- 
nifestindu-se apoi ca un erudit 
cărturar şi un îndrăzneţ deschiză
tor de drumuri. Profesor .şi peda
gog, el a fost în acelaşi timp autor 
de manuale, traducător de lucrări 
ştiinţifice şi didactice, poet şi in
giner, orator desăvârşit, patriot mi
litant alături de Tudor, în timpul 
mişcări; revoluţionare de la 1821,

Prin diversitatea preocupărilor 
sale poate fi integrat în familia 
encklopediştilor români reprezen
tată de Dimitrie Caatemir, Gheor- 
glie ţineai, Ion Eliade Răduicscu, 
iar prin formaţia sa filozofică şi 
ştiinţifică şi mai abs prin vocaţia 
pentru studiile teoretice, de didac- 
tică aplicată în domeniul matema
ticilor, el îşi depăşeşte epoca, fiind 
iniţiatorul învăţ4mîntuîui nostru 
ştiinţific.

Catedra devine in concepţia lui 
Lazăr o adevărată tribună de răs— 
ptndire a ideilor avansate. „Elevii 
săi de la el au învăţat a cunoaşte 
vocea patriei. Şcoala lui Lazăr de
venise unul din focarele diu care 
seînteia entuziasmul patriotic. Ini
ma lui Lazăr sălta de satisfacţie 
că' vedea realizate dorinţele sale dc 
redeşteptare a românilor“. Astfel 
i-a definit înalta misiune educati
vă Petrache Poenaru, unul din dis
cipolii şi continuatorii săi.

Cu cîteva decenii înainte de Ni
colae Bălcescu şi Mihail Ivogălni- 
ceanu, Gheorghe Lazăr intuieşte 
importanţa studierii în şcoală a 
istoriei patriei î* formarea con
ştiinţei naţionale.

Concepţia sa democratică revolu
ţionează politica şcolară a vremii 
şi Gheorghe Lazăr nu se sfieşte să 
o sublinieze în „înştiinţare", adre- 
sîndu-se tinerilor „de toată starea“.

întreaga sa viaţă Lazăr şi-a con
sacrat-o misiunii de educator, în
ţeleasă ca o datorie patriotică.

La Sibiu, în primii ani aj profe
soratului, se zbate zadarnic urmă
rit de obtuzitatea autorităţii cle
ricale şi de hărţuielile poliţiei 
habsburgice. Răstimpul petrecut la 
Braşov îi întăreşte convingerea că 
numai trecînd munţii în Ţara Ro
mânească visul său se va împlini. 
Ca şi alţi cărturari transilvăneni, 
Lazăr se impune în scurt timp prin 
solida sa cultură, prin ideile cura
joase pe care le profesează cu ar
doare. prin pasiunea neistovita în 
muncă.

Un curent înnoitor pătrunde în 
şcolile din Ţaţa Românească prin 
intermediul iluminismului raţiona
list şi al limbii franceze care înce
pe să concureze pe cea greacă, în 
primele decenii ale ’secolului al 
XIX-iea, ca urmare a dezvoltării 
noilor relaţii de producţie şi a 
burgheziei, mişcarea pentru cultură 
naţională devine tot mai puterni
că. Numeroşi reprezentanţi ai cul
turii militează pentru dezvoltarea 
învaţămîntului în limba naţională, 
în  acest climat, Gheorghe Lazăr 
organizează pentru prima oară pe 
.pământul ţării o Academie de şti
inţe „filozoficeşti şi matematiceşti", 
ale cărei porţi se deschid în au
gust 1818 tineretului studios, în 
„înştiinţare* dascălul din Avrig îşi 
dezvăluie întreg planul de organi
zare a învăţămîntului în patru 
trepte, de la cel ’»lementar pînă la 
„cele mai înalte tagme“, temelia 
solidă a şcolii superioare româneşti 
moderne. Prima treapta.a celor „de 
tot nedeprinşi“ insistă asupra stu
diului limbii naţionale necesară în
ţelegerii celorlalte discipline, pentru 
ca pe treapta a  doua să predomi
ne studii umaniste cu o deosebită 
valoare formativă: gramatica, poe
tica, retorica, geografia şi istoria 
patriei. Orientarea ştiinţifică im
primată de Lazăr şcolii sale se dez
văluie în treapta a treia de învă- 
ţămînt, consacrată în întregime 
ştiinţelor matematice: aritmetica,
geometria, trigonometria, algebra, 
geodezia şi arhitectura, destinate 
formarii primelor generaţii de in
gineri hotărnici.

Ultima treaptă — superioară, a - 
caderaică — reprezintă o cucerire 
deplină a acestui înflăcărat patriot: 
care dovedeşte, pentru prima oară 
în istoria culturii noastre, posibi
litatea studieri; filozofiei şi drep
tului în limba română, capacitate 
contestată pînă atunci.

Lazăr imprimă predării ştiinţelor 
exacte un puternic caracter aplica
tiv şi practic, reflectat în planurile 
topografice întocmite de elevii săi 
pe teren şi în manualele sale, a că
ror valoare este apreciată pînă as
tăzi în îiivăţâmîntul matematic. 
Sub îndrumarea sa se redactează 
cursuri do filozofie, logică, mate
matică, iar din rîndurile elevilor 
săi sínt promovaţi profesori de re
nume care-i vor continua opera.

Bun pedagog, şi cu dragoste ne
ţărmurită faţă de şcoală şi elevii 
săi, Gheorghe Lazăr a fost animat 
de un optimism sănătos, cu toate 
luptele necurmate cu greutăţile ma
teriale. lipsa de manuale şi mate
riale didactice din cei patru ani cit 
a stat în conducerea Academiei de 
la Sfîntul Sava. EI şi-a exprimat 
tu  îndrăzneală încrederea în for
ţele latente ale poporului, ideile 
sale generoase pe tărâmul educa
ţiei rodind tîrziu în creaţia şi ac
tivitatea generaţiei revoluţionare 
de la 1848.

Proclamaţia de la Islaz reia prin
cipiile pe care s-a întemeiat învă- 
ţ  amin tul superior românesc iniţiat 
de dascălul transilvănean. Egalita
tea în drepturi a poporului la în
văţătură, gratuitatea învăţămîntu- 
îui, înfiinţarea unor şcoli de stat, 
cultivarea limbii naţionale, relaţia 
dintre dezvoltarea şcolii ş.î progre
sul ţării devin jaloane ale şcolii na
ţionale, străbătută de la începutu
rile ei de profunde implicaţii edu- 
cativ-formative. Orientarea ştiinţi
fică şi practică a acesteia îşi are 
punctul de plecare într-o concepţie 
realistă despre şcoală şi educaţie, 
adine ancorată in condiţiile istori
ce ale timpului său.

Lazăr i-a jertfit şcolii o viaţă de 
om, forţa bărbăţiei sale, lucidita
tea vizionarului, nopţile de veghe 
ale dascălului erudit. Uriaşul de 
la Avrig a introdus un suflu nou 
în şcoala românească, spulberând 
faldurile întunericului neştiinţei de 
carte şi ale obscurantismului reli
gios.

Personalitatea lui domină de pes
te un secol şi jumătate învăţămîn- 
tul naţional, fiind un simbol al a- 
devăratului educator dăruit şcolii 
şi tineretului studios.

Cinstind memoria acestui înain
taş, profesorii şi elevii din şcoala 
care-i poartă astăzi numele îi în
chinăm un pios gînd de recunoş
tinţă, adăugat cu un buchet 
profundului sentiment cu care îl 
comemorează populaţia întregului 
nostru judeţ, a întregii ţări.

Prof. FELICIA CĂRĂUŞ 
Liceul „Gheorghe Lazăr" Sibiu

!I

Şcolile îşi deschid 
din nou porţile

mai fraged© şi vom spori. în acelaşi 
timp, funcţia sociala a grădiniţei 
de copii.

Pentru generalizarea învaţămin- 
tului de zece ani, şcolile generale 
din judeţ, ajutate direct de^ consi
liile populare comunale, orăşeneşti 
şi municipale au întreprins măsuri 
care să ducă la şcolarizarea tuturor 
absolvenţilor clasei a VIII-a ne- 
admişi în şcoli postgenerale, în 
dasa a IX-a a şcolii generale. Reu
şita acestei 'acţiuni ne va ajuta ca 
în anul şcolar 1974—1975 să asigu
răm generalizarea primei trepte a 
liceului, măsură de însemnătate ex
cepţională stabilită de plenara par
tidului.

îmbunătăţim, în continuare, ra
portul dintre numărul elevilor ad
mişi în licee de specialitate şi cel 
al elevilor din licee de cultură ge
nerală, asigurînd preponderenţa li
ceelor de specialitate. începînd din 
acest an şcolar funcţionează doua 
noi licee de specializare: la Avrig, 
profilat în construcţii de maşini şi 
la Copşa Mică, cu profil de chi
mie. Aceste noi licee creează con
diţii pentru asigurarea unui _ număr 
sporit de muncitori calificaţi^ nece
sari platformelor industriale din 
judeţul nostru. Acţiunea aceasta va 
continua şi in anii şcolari urmă
tori, prin înfiinţarea unor noi li
cee d© specialitate în judeţul nos
tru şl prin sporirea cifrei de şco
larizare în  unităţile existente.

Aplicăm cu hotărîre sarcinile şi 
măsurile stabilite de plenara parti
dului în privinţa lărgirii şi diversi
ficării limbilor străine de mare cir
culaţie, începînd din acest an şco

lar se va preda o limbă străină în 
98 de grădiniţe din judeţ, cu 
6 800 de copii, se va extinde învă
ţarea primei limbi străine de la cla
sa a Il-a şi se va introduce învăţa
rea celei de a doua limbi moder
ne în 165 clase din şcolile judeţu
lui nostru.

Manualele au sosit în şcoli, au 
fost legate în seturi şi aşezate pe 
colţul flecarei bănci. Localurile 
şcolilor au fost zugrăvite în culori 
atrăgătoare şi îi aşteaptă mîine di
mineaţă pe obişnuiţii lor locatari. 
In multe şcoli au fost amenajate 
noi ateliere sau laboratoare, a spo
rit dotarea altora. în vederea in
tensificării şi perfecţionării educa
ţiei prin muncă şi pentru muncă a 
elevilor.

Numerosul corp profesoral din 
judeţul nostru a sporit în acest an 
cu încă 276 absolvenţi noi aj licee
lor pedagogice şi ai facultăţilor cu 
profil didactic. Le adresăm, şi pe 
această cale, un călduros BUN VE
NIT în rîndurile noastre şi H u- 
răm succes în muncă şi depline sa
tisfacţii profesionale în cariera di
dactică.

Noul an şcolar solicită fiecărui 
cadru didactic intensificarea efor
turilor pentru ridicarea calităţii în
văţămîntului, pentru creşterea in
fluenţei educative a şcolii asupra 
copiilor şi părinţilor. Ne exprimăm 
convingerea că educatoarele. învăţă
torii şj profesorii din judeţul Si
biu vor munci in aşa fel îneît la 
finele anului şcolar care începe 
mîine să putem nota: an al cali
tăţii.

Urăm tuturor preşcolarilor, ’ele
vilor, tuturor cadrelor didactice şi 
părinţilor deplină sănătate şi mari 
succese în anul şcolar 1973—1974.

Concurs in terna ţiona l 
de d irt-frac k  ia Sibiu
Marţi, 18 septembrie 1973, începînd 

cu ora 16, pe pista de zgură a tere
nului Voinţa din Sibiu va avea loc 
un concurs internaţional de dirt-tracfc 
cu participarea alergătorilor din Aus
tria, Elveţia, Ungaria şi România. 
Din lotul reprezentativ al României 
nu vor lipsi campionul din acest an, 
bucureşteanul Cornel Voiculescu şi ex- 
campionul, sibianul Ion Bobîlneanu.

în t r e p r in d e r e a  d e  c u ţ it e
ticna Sibiului /

ANGAJEAZĂ :
— 1 tehnician principal, proiectant sau tehnolog, 

pentru biroul tehnic.
Salarizarea conform Legii nr. 12/1971 şî H.C.M. 

914/1968.

i. 'viK&iWSI

Ruinele cetăţii din Slimnic Foto: HORST BUCHFELNER

La ghişeu
Circumscripţia financiară a Consi

liului popular municipal, camera 72, 
vineri 7 septembrie 1973.

Ora 11,45, la ghişeul nr. 8
— Am de plătit o taxă ia A D A S...
— Unde locuiţi?
— In cartierul. . .
— La ghişeul 5!
Ora 11,50, la ghişeul nr. 5
N im eni... Iu sfirşit se apropie o 

funcţionară, terminîndu-şi gustarea.
— Am de plătit o taxă la A D A S...
•— Unde locuiţi?
— In cartierul . . .
— La ghişeul 7
— Dar . . .
— V-ara spus: la ghişeul 7!
Ora 12, la ghişeul nr. 7
N im eni... Ora 12,C5, nimeni. Ora 

12,10, funcţionara de la ghişeul nr. 8 
îşi schimbă scaunul şi iat-o , . .

— Am de . . .
— Ştiu. Unde locuiţi?
— In cartierul, . .
— . . .  89 de lei plătiţi ia ghişeul 

CEC din capătul coridorului.
Mergînd spre „capătul coridorului* 

omul se gândea la nemuritorul Cara- 
giale.

Un barm an „plin de s in e “
La bufetul „lazaret“ lucrează bar

manul Adrian Nedici. Că lucrează a- 
colo, nu se supără nimeni. Ceea ce-i 
deranjează pe consumatori este felul 
în care tratează clienţii. Pe amici îi 
serveşte prompt şi zîmbindu-lc dulce. 
Pe „ceilalţi“ nu-i serveşte sau, dacă da, 
numai după minute lungi de aştepta
re. Adăugind la aceasta expresiile nu 
tocmai „academice“ pe care le folo
seşte, aroganţa şi nepăsarea faţă de 
sugestiile sau observaţiile cetăţenilor, 
veţi avea imaginea lui A. N. în pos
tură de ..barman atotputernic“. Nu e 
rău să fii energic, să ai iniţiative şi 
să-ţi susţii cu fermitate punctul dc 
vedere (cind eşti convins de justeţea 
lui), dar de aici şi piuă la a te crede 
indispensabil ş i . . .  şef, e o cale lungă 
şi nu prea dreaptă.

Cine vre ţi să  adune 
m olozul?

In „oraşul de jos", cu mult tâmp în 
urmă, pe str. Azilului s-au efectuat 
nişte lucrări d’5 canalizare. S-a lucrat 
repede, pentru , că era împiedicată cir
culaţia pe strada Faurului din cauza 
săpăturilor. Perfect. Lucrarea a fost 
terminată, dar în urmă meşterii au 
lăsat nişte grămezi de moloz care zac 
acolo în continuare. Nimeni nu se-n- 
dură să le înlăture. Dc ce? Pînă cînd

vor mai fi ocolite de oameni şi ma
şini?

Sau poate este aşteptată iarna, cu 
zăpada ei imaculată!

Un chioşc „ s ă ra c “
Pe peronul gării, O.J.T. Sibiu a a- 

v ut lăudabila iniţiativă de-a instala 
un chioşc ,cu program non-stop. E 
bine. Ar putea fi însă şi mai bine da
că acolo ai găsi .şi altceva în afară 
d:: ţigări şi prăjituri. Sínt necesare ţi
gările, sínt bune şi căutate prăjituri
le, dar ar avea succes şi nişte gusta
tele proaspete (la un preţ accesibil), 
nişte sucuri, nişte produse de patlse- 
r ip . . .  Ar putea replica cineva: „Bine, 
dar astea se găsesc în bufetul gării“. 
Adevărat, însă în intervalul de un 
minut-două cit staţionează trenul n-ai 
timp să stai la „cozile“ care se for
mează adesea la bufet. Cînd o idee 
bună nu este pe deplin valorificată 
sg pierde treptat. Ar fi păcat.

Tncepe ş c o a l a . . .
Mîine începe noul an de învăţământ 

— eveniment ce polarizează atenţia 
factorilor de răspundere din întreaga 
ţară.

Pentru ca elevii să aibă tot ce le 
trebuie, acum, la începutul unui nou 
an şcolar, în Mediaş, organele locale 
au luat iniţiativa modificării orarului 
magazinelor, în sensul că duminică 16 
septembrie, înainte de masă, majorita
tea vor fi deschise. Şi nu numai atît. 
începînd de astăzi localul „Nufărul* 
oferă pensiune elevilor ai căror pă
rinţi sínt la ora prînzului în produc
ţie.

Şi fiindcă sîntem la acest capitol, nu 
iptitem trece cu vederea faptul că la 
librăria din Dumbrăveni, în aceste zile 
cu o mare afluenţă de cumpărători, a 
rămas o singură vînzătoare (cealaltă 
fiind în concediu de maternitate). De 
aceea acolo este veşnic aglomeraţie, un 
singur om n'îputînd face faţă nume
roaselor solicitări. O soluţie trebuie 
găsită.

M a g a z in ... m ort?
In piaţa municipiului Mediaş există, 

pe lingă altele, un chioşc al I.A.S. d:n 
localitate, intitulat pompos „Magazin 
de prezentare şi desfacere“. De ce 
ne-a atras atenţia? Pentru că acest 
„magazin“ a fost dat complet uitării 
de proprietarii lui. Lipsesc geamurile, 
perdelele soioase fîlfîie în bătaia vîn- 
tului, iar pe rafturi se zăresc ceva zar
zavaturi şi legume intrare în putre
facţie. Nu cunoaştem intenţiile ce
lor de la I.A.S. Mediaş în ce priveşte 
magazinul. Cert este însă că el. aşezat 
acolo — la vedere şi, eventual, folo
sire — în momentul de fată reprezin
tă o proastă carte de vizită a unităţii 
şi, de ce nu?, a oraşului.

D. IONAŞCU

© CÂRTI NOI

CINEMA
SIBIU PACEA: 

Distratul (orele 9,00} 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);'
ARTA: Conspiraţia (orele 10,00: 12,00; 
14.30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Aladin şi lampa fermecată
(erele 10,00; 12.00: 14JD: 16.30: 18.30:
20.30) ; INDEPENDENTA: Bă t rin ii
bandiţi (orele 11,00; 14,30; 16,30:
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Ceaţa 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Copiii că
pitanului Grant (orele 9,00; 11.15;
14.00; 16,30; 19.00; 21 15); TINERE
TULUI: Nici un moment de plicti
seală (orele 10.00' 16.30' 18.30 si
20.30) ; I. L. CARAGIALE: Explozia
(orele 11,00, 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Dragostea 
începe vineri (orele 11,00; 16,00;
18 C0: 20 00%

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Veronica (orele 18.00; 20.00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGDSi 
Fata care vinde flori (orele 17,00 şi
19.00) .

COPŞA MICA: POPULAR: Crono
metru! (orele 10,00; 15,00; 17,00
19.00) .

AGNITA: 8 MAI: Fuga e sănătoasă
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Atentatul (orele
17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Aventurile lui Babuş-
că (orele 17,00; 20,00).

TELEVIZIUNEI JM fi’SíílS 8,00 — Bună
dimineaţa! 8,30 — 

Cravatele roşii. „La start, şcolarii!”
— emisiune specială cu ocazia înce
perii noului an şcolar. 9,25 — Film 
serial „Daktari", 9,50 — Viaţa satului. 
11,00 — Emisiune în limba maghiară. 
12,30 — De strajă patriei. 13,00—16,34
— Album duminical. 16,35 — Film 
serial „Arthur“. 17,00 — Magazin 
sportiv. 18,50 — Imagini din Mexic
— documentar. 19,C0 — „Aniversarea
focului”. Reportaj realizat la Reşiţa. 
19,20 -  1001 de seri: „Isteţul Motor-
Moum’“ (I). 19,30 — Telejurnal. 20.10
— A! VI-lea Festival internaţional 
„Geor.e Enescu“. 21,50 — Telejurnal. 
Sport. 22,10 — Film artistic: „Urmă
ritorii".

„Teoria sistemelor”.
Editura tehnică: Ion 

Balaş: „Ultimul spectacol“. Editura 
Stadion; Marin Mehedinţii: „Accelera
rea vitezei de rotaţie a mijloacelor cir
culante“. Editura politică; Horia Bres- 
toiu: „Acţiuni secrete în România", în 
preajma si la începutul celui de-al 
doilea război mondial. Editura ştiinţi
fică.

Centrul de librării şi difuzarea cărţii 
Sibiu informează că, în vederea des
chiderii noului an şcolar toate libră
riile de desfacere a rechizitelor şcolare 
vor fi deschise şi astăzi între orele 
8—12,45.

r # m p u i
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine frumoasă dar 
răcoroasă noaptea şi dimineaţa. Cerul 
va fi variabil, mai mult senin. Vîntul 
va sufla slab din sectorul nord-est. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 1 şi 3 grade iar maximele între 
18—20 grade.

C E T Ă Ţ E N I !
Valorificaţi deşeurile de hîrtie, cărţi, broşuri, re

viste, ziare etc. şi textile prin întreprinderea de prein- 
dustrializare şi achiziţii (D.C.A.).

Nu aruncaţi aceste deşeuri, ci strîngeţi-le şi pre- 
daţi-le echipelor mobile ale întreprinderii, ce se depla
sează permanent pe străzi în municipii şi oraşe, anun- 
ţîndu-vă cu 2 zile înainte pentru vizitarea gospodăriei 
dv. în comune, colectarea se face prin achizitori.

Se mai achiziţionează şi alte produse: lînă, piei de 
orice fel, piei iepuri casă, precum şi păr de animale, 
plătind preţuri avantajoase.

Predînd deşeurile şi produsele arătate mai sus, vă 
asiguraţi o importantă sursă de venit pentru gospodă
ria dv. şi vă îndepliniţi o înaltă îndatorire patriotică,f 
contribuind la aprovizionarea fabricilor cu materia 
primă necesară.

Zilnic între orele 7—15,30 se primesc aceste pro-; 
duse la centrele noastre din:

— Sibiu: str. Ştefan cel Mare nr. 191 şi 
str. Dîrstelor nr. 11

— Turnişor: str. Griului nr. 18
— Guşteriţa: str. 30 Decembrie nr. 12
— Mediaş: Şoseaua Sibiului nr. 51
— Agnita: str. Mihai Viteazul nr. 73

UTECIŞTI, PIONIERI ŞI ŞCOLARI!
Vreţi să realizaţi economii la C.E.C.?
Vreţi să vă îmbogăţiţi biblioteca personală?

i| Puteţi obţine acestea prin predarea la unităţile de 
preindustrializare şi achiziţii (D.C.A.) a unor cantităţi 
cit mai mari de deşeuri textile şi hîrtie, încasînd va
loarea lor pe loc.

Uzina mecanică a agriculturii 
si industriei alimentare Sibiu

9

str. Constituţiei nr. 23,
angajează de urgenţă muncitori calificaţi în următoa
rele meserii:

— vulcanizator
' — sudor

— lăcătuş mecanic
— tractorist rutierist
— muncitori necalificaţi pentru postul de portar 
Totodată recrutează candidaţi pentru calificare la

locul de muncă prin curs de scurtă durată de 8 luni, 
pentru meseria de FREZOR.

Informaţii suplimentare se obţin la sediul uni
tăţii, biroul personal-învăţămînt.

I

I Cantina I. F. E. T* Sibiu
* Str. Octombrie Roşu nr. 4 angajează de urgenţă:
I  — 2 bucătărese

A

întreprinderea 
mecanică Sibiu

IN
I*

str. Lector nr. 3 ?
angajează instructori pentru ucenicie la locul de j 
muncă în meseriile:

%
— lăcătuş

*
— strungar
— frezor

*
De asemenea mai angajează un primitor distri- | 

buitor în probleme de transporturi şî absolvenţi de : 
liceu pentru încadrare în producţie.
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Topitoria de in Cirţa
judeţul Sibiu

ANGAJEAZĂ: |
şef birou contabilitate
contabil principal î

Condiţii de angajare : î
• H.C.M. 914/1968 privitor la vechime şi studii. I
Se asigură locuinţă.

j

MICA PUBLICITATE
SCFIIMB locuinţa: cedez 2 aparta

mente pentru 3—4 camere, cu curte. 
Telefon 1 44 33.

VÎND Ford 17 M Combi, 1969. In
formaţii Sibiu, telefon 1 18 90,

VIND Volkswagen 1500 Super, alb, 
radio Blaupunkt, excepţional. Telefon
2 23 36.___________________ _

VIND aparat foto Exa 2, stare per
fectă. Telefon 3 24 23,
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I N  V E S T I Ţ I 1 7 3  ritm şi calitate la cote maxime!

Din graficul şantierelor
A z i ,  H i p o d r o m

^WWWWYN

^ Constructorii

cvwwwww^

şantierului Hipo
drom al Întreprinderii judeţene de 
construcţii-montaj Sibiu şi-au con
centrat forţele, în aceste zile, asu
pra obiectivelor care trebuie termi
nate pina la finele anului în curs. 
„Bătălia" se dă în zona noului 
cvartal Hipodrom III, la blocurile 
nr. 2, 3 şi 29.

Despre felul cum decurg lucră
rile şi se desfăşoară activitatea la 
aceste obiective ne informează 
Gheorghe Nistor, maistru pe şan
tierul amintit.

■  La blocul 2, în eşalonul de 
frunte se situează echipele de zi- 
dari-tencuitori conduse de Torna 
Hann, Simion Cîndea, Martin 
Roppeld, Adalbert Silvester, Aridon 
Tudor, precum şi echipa de dul
gheri betonişti a lui Matei Ecken- 
r’eiter. Pentru ca blocul sa fie ter
minat pină la 15 decembrie a.c., se 
lucrează intens la tencuieli inte
rioare, la şase nivele, în timp ce se 
toarnă planşeul peste etajul IX, ur- 
mînd ca în aceste zile să se execu
te şi ultimul planşeu al blocului. 
Lucrările sínt în grafic.

R  La blocul 3 se semnalează li
nele rămîneri în urmă datorate in
stalatorilor, aparţinînd de Şantie
rul de instalaţii Sibiu, care au so
sit tîrziu la locurile de muncă şi 
n-au lucrat cu toat; forţele. Se a-

preciază că vor fi recuperate res
tanţele. Obiectivul se află în faza 
zugrăvelilor. Se execută vopsiri, 
pardoseli de covor p.v-c., mozaicu
rile fiind deja terminate.

In mod deosebit se evidenţiază, 
prin felul cum muncesc, echipele 
de zugravi conduse de Gheorghe 
Irimescu şi Eugen Bădălac.

H  La blocul 29 în prezent se 
toarnă cuzineţii fundaţiei, urmînd 
ca în zilele săptăminij viitoare să 
se treacă la glisare. Deşi blocul are 
termen de dare în folosinţă la 31 
decembrie, constructorii şi-au unit 
forţele şi intensificat munca pen
tru accelerarea ritmului de lucru 
şi, deci, încadrarea în termenul 
stabilit. Există, în acelaşi timp, po
sibilitatea mutării echipelor de la 
blocul 2 — după terminarea lui 
—- la acest obiectiv, pentru defini
tivarea lucrării.

Merită a mai fi consemnată 
preocuparea muncitorilor, maiştri
lor, tehnicienilor şi inginerilor de 
pe acest şantier, de a crea front 
de lucru pentru anul viitor. Astfel, 
la blocul Bl din Hipodrom III 
se lucrează în prezent la turnarea 
tălpii fundaţiei, în timp ce la blo
cul 25 A, ce va fi co'nstruiţ numai 
din prefabricate, în jurul datei de 
22 septembrie va începe montarea 
panourilor.

Din activitatea 
organizaţiilor 

Ü. T. C.
•  Recent, îa Casa de cultură a 

.Nutreţului din Sibiu, a avut loc şe- 
difţţa Consiliului tineret-muncito- 
resc al Comitetului municipal Si
biu ai U.T.C., la care au fost in
vitaţi secretarii organizaţiilor 
U.T.C. din comerţ şi cooperaţie. 
Şedinţa a analizat cîteva aspecte cu 
privire la aportul tineretului la 
realizarea plaSului de producţie în 
întreprinderi Ţcanomice, precum şi 
problema bunei serviri în unită
ţile alimentaţiei publice şi ale coo
peraţiei meşteşugăreşti.

•  Azi, Ja clubul ,tineretului din 
Mediaş va fi organizată o seară 
distractivă pe tema .,Tineretul, mo
da şi frumosul“. Alte seri distrac
tive vor fi organizate ta casele de 
cultură din Ocna Sibiului şi Cis- 
nădie.

? '------ K ^

Prin decalarea ţesăturilor cu ajuto
rul unor instalaţii de înaltă tehni
citate, din secţia finisaj a între
prinderii „Libertatea" Sibiu, aces
tora li se asigură un tuşeu plăcut 
şi stabilitate dimensională in fazele 

de confecţii

Foto: FRED NUSS

Folosirea capacităţilor de lucru
iPJrmare din pas. II

t a ţ i . . .  de moment, ceea ce arată că 
în întreprinderile agricole de stat mai 
sínt unele lucruri nepuse la punct.

Hîrtia rabdă, săraca...
Seara, tîrziu, facem o reconsiderare 

a ritmului de lucru înregistrat în ac
tivităţile majore de sezon la C.A.P. 
Dobi rea. Interlocutori: inginerul şef, 
Nicolae Cîmpeanu şi preşedintele uni
tăţii, Ion Cunţan.

— Am dori să vedem graficele de 
lucru stabilite la recoltarea porumbu
lui pentru s ilo z ...

— N-am întocmit aşa ceva. Avem 
însă planul săptămînal de acţiuni, răs
punde inginerul şef N. Cîmpeanu.

— Pentru însămînţările de toamnă 
ati întocmit grafic de lucru?

— Nu. Avem însă şi aici program 
săptămînal . . .

Intrăm în a^ iJ jü ite  pígjtijizatűrice,.
Conform rriiil ni sanrarhínul 111-
tocmit, în perioada 10—16 septembrie 
unitatea trebuia să recolteze porum
bul siloz de pe 22 hectare. Pînă la 
data de 15 septembrie se realizaseră. . . 
1,5 hectare. Se lucrează cu o singură 
C.S.U., cu 2 remorci. Interesant este 
că în groapa de siloz au ajuns . .. doar 
cîteva sute de kilograme!! Restul s-a 
acordat în alimentaţia şeptelului. Dacă

se va „realiza“ şi în continuare ace
laşi ritm la însiiozări, această acţiune 
are toate perspectivele să se termine 
aici în octombrie. Este necesar ca uni
tatea să primească mai mult sprijin 
din partea organelor locale de partid, 
pentru ca ritmul însilozărilor să intre 
pe făgaş normal. Există indicaţia de a 
se înfiinţa formaţii speciale de lucru 
la însiiozări. Cu două C.S.U. şi 3—4 
remorci s-ar realiza o dublare a can
tităţilor de porumb însilozate zilnic. 
Or, cum să se ajungă aici dacă fac
torii de conducere de la Dobîrca ma
nifesta mai mult interes pentru justi
ficări decit pentru organizarea muncii? 
Problema aceasta ridică însă şi alte 
aspecte. La Dobîrca s-a prevăzut rea
lizarea a 1 380 toile porumb siloz. 
Pînă acum s-au înregistrat 254 tone... 
semisiioz de trifoi. Specialistul unităţii 
apreciază că în acest an, vor fi obţi
nute maximum 400 tone şiloz de po
rumb.

în celălalt plan — al însămînţări- 
. ly r...— aceeaşi tentă ,a ncîmplinirilor. 

Din 216 hectare planificate pentru a- 
ceastă toamnă la însămînţari, pînă Ia 
data de 15 septembrie au fost trecute 
la realizări doar 70 hectare. Se sconta 
pe 101 hectare însămînţate în perioada 
10—16 septembrie. In realitate — 43 
hectare semănate în aceste zile. Deci 
aproape jumătate faţă din ceea ce s-a 
prevăzut! Conform afirmaţiilor spe
cialistului, mai există teren pregătit

pe 96 hectare. Cu două semănători 
(din care o SUP-21) se poate realiza 
zilnic o viteză de 30—35 hectare la 
insămînţări. De ce nu s-a atins acest 
indicator, nu am putut afla din dis
cuţia purtată cu preşedintele şi ingi
nerul şef.

De asemenea la Dobîrca ar mai fi 
de arat terenul pe 89 hectare:^ după 
trifoiul pentru sămînţă şi după po
rumbul pentru siloz. Cum recoltarea 
trifoiului pentru sămînţă nu a înce
put, iar ritmul la însiiozări nu este . ..  
în ritm, ajungem la concluzia^ că ne
cesitatea impulsionării însăminţăj'ilor 
aduce după sine o altă cerinţă: a 
aplicării unor măsuri energice, cf 1- 
ciente, pentru eliberarea terenurilor şi 
pentru folosirea semănătorilor1 ia ca
pacitatea lor maximă de lucru.

Şi mai sínt şi alte probleme la Do
bîrca. Conducerea unităţii afirmă că 
iniţial planul prevedea doar 30 hec
tare cu orz pentru această toamnă, 
în aceste zile s-a primit sarcina să sc 
realizeze 60 hectare. Sămînţă însă nu 
există decit pentru 30 hectare. Se parc 
că şi indicatorul planificat ,a secara 
furajeră a suferit modificări. Cum 
este asigurată, în acest caz, baza rea
lizării sarcinilor prevăzute? Iniţial s-a 
făcut o amplasare a culturilor. Acum 
trebuie restructurată amplasarea. Oare 
vom face reamplasări pînă cînd va 
trece termenul optim pentru însăniîn- 
ţări?

~ ..................
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Pregătirea furajelor la C.A.P. Şeica Mare

L a I.U .P.S. Sibiu
ftSrmare din pae. D
torează încă cea mai mare parte a re
buturilor înregistrate.

De mai multă vreme inginerii loan 
Chiroiu şi I. Molodeţ, de la atelierul 
de proiectare, au .primit- sarcina de-a 
realiza un studiu al normelor de 
consum pe fiecare structură de pro
ducţie, pentru a se depista principale
le cauze care au condus la această ri
sipă de metal. Studiul nu a fost încă 
terminat. Se pare că mai cuiind se 
caută justificarea cifrei de 183,2 tone 
metal consumat peste.- prevederi, in 
loc să se caute soluţiile cele măi efi
ciente pentru recuperarea pierderilor. 
Se contestă pînă şi valabilitatea 1 actua
lelor norme de consum —  De la acest 
atelier nu ni s-a putut spune însă la 
cite produse a fost îmbunătăţită teh
nologia, care a fost preocuparea .pen
tru reproiectarea produselor, ptntru 
redimensionarea unor repere sau îm
bunătăţirea planului de croi, cum sínt 
valorificate deşeurile, în afară de tri
miterea lor şi a rebuturilor la . . .  
fier vechi. In schimb, la dosarul risi
pei metalului susamintitu) atelier a ti
cluit eu destulă dibăcie numeroase me
morii justificative, încheiate cu fraza 
„au fost luate (sau se vor lua) măsuri 
energice in vederea reducerii consumu
lui de metal“.

Un aport substanţial la proasta gos- 
ipodărire a metalului 'şi-l aduce şi bi
roul producţie. Iată ce ne declară con
ducătorul lui, inginerul Manfred Roth: 
„Noi nu avem sarcini directe în ceea 
ee priveşte economia de metal. Noi 
facem dear lansarea fabric?.1;1’?! /Rmâ 
tehnologia şi normele de consum pre
văzute in fişele tehnologice. Este drept 
că nu avem întotdeauna materialele la 
dimensiunile prevăzute. Şi atunci înlo
cuim materialele (la propunerea sec
ţiei) şi se dă derogarea respectivă. A- 
ceasta se întîmplă destul de des. Se 
mai întîmplă să .suplimentăm şi di
mensiunile pieselor ce ni le toarnă ter
ţii. în cazul acesta este drept că nu se 
mai respectă normele de consum, dar 
n-avem ce face__“

Am stat de vorbă şi cu inginerul 
Dumitru Marcu, directorul întreprin

derii. Şi pentru el — ca şi pentru cei
lalţi interlocutori — cifra de 183,2 
tone depăşire la consumul de metal 
pare a fi ireală. „Nu ne vine a crede 
cum de s-a ajuns la cifra asta!? — ne 
spune. Este drept că avem unele neca
zuri cu piesele executate la diferiţi 
colaboratori care ni le toarnă cu un 
adaos prea mari de prelucrare. De 
asemenea, nu se respectă întotdeauna 
disciplina tehnologică şi se dă cu 
prea multă uşurinţă derogare pentru 
folosirea altor materiale decit cele 
prevăzute in fişa tehnologică. Mi se 
pare că ceva nu-i în regulă cu nor
mele specifice de consuni. Va trebui 
să le revizuim. în tot cazul, trebuie 
lămurit misterul acestei cantităţi de 
183,2 tone depăşire. Odată cu aceas
ta o să găsim, probabil, şi cauzele ca
re au dus la acest consum exagerat de 
metal şi vom lua măsurile ce se im
pun“. (Această stare de lucruri a fost 
semnalată încă la finele trimestrului 
II, cînd consumul de metal a depăşit 
măsura. De atunci, adică din luna iu
nie, se caută mereu misterul cifrei, iar 
metalul se risipeşte în continuare . ..) .

De remarcat că încă în 16 august 
a.c., a fost convocată plenara comite
tului de partid de la I.U.P.S. Sibiu, 
care a analizat situaţia consumului 
specific d'i materii prime şi materia
le. S-au purtat discuţii multe dar mă
surile 'luate nu sínt nici pe departe de 
natură să remedieze situaţia. „Despre 
importanţa care se dă economisirii de 
metal, ce să vă spun?... — se întrea
bă Gheorghe Ispas, secretarul comitetu
lui de partid. Avem greutăţi cu piese
le turnate si cu lipsa unor materiale 
şi semifabricate. Mă mir că am ajuns 
la cifra asta. Pentru că în anii trecuţi 
am reuşit să economisim metal, nu să 
consumăm in plus. Am luat măsuri ca 
organizaţiile de partid să pună în dis
cuţia adunărilor generale din luna a- 
ceasta problema consumului de mate
rii prime şi materiale“. Deci se vor 
lua din nou măsuri. Dar ce fel de 
măsuri? Că şi la plenară s-a întocmit 
un plan cuprinzînd 10, care însă au 
răm as... pe hîrtie.

Am vrut să vedem la faţa locului 
cum stau lucrurile în întreprindere.

Peste tot metalul stă împrăştiat la voia 
întâmplării. Lingă hala unde se fabri
că gaterele buruienile au acoperit pie
sele de fontă aruncate. în hale, bare 
de metal şi foi de tablă împrăştiate 
aşteaptă o mină de gospodar care să 
le adune. Poţi oricînd să iei o piesă 
din stocurile nesupravegheate, în lo
cul aceleia pe care ai rebutat-o. Aşa 
stînd lucrurile, ne întrebăm cum îşi 
vor respecta angajamentul luat de-a 
economisi 20 de tone de metal?

Considerăm că prezenta stare de 
lucruri de la I.U.P.S. Sibiu nu mai 
poate continua. Se impune organiza
rea unei evidenţe mai stricte a consu
murilor realizate la materii prime şi 
materiale, urmărirea organizată a mo
dului in care sc consumă metalul in 
fiecare zi (la ora actuală nimeni nu 
urmăreşte înregistrarea derogărilor şi 
a modificărilor de bonuri de materia
le). Consumînd anual, în medie 700 
tone fontă, întreprinderea trebuie să 
dea toată atenţia întocmirii tehnolo
giilor şi documentaţiilor, să caute cele 
mai eficiente soluţii pentru executa
rea produselor cu un consum cit mai 
mic de materiale. Se impune, de ase
menea, stabilirea unor norme de con
sum fundamentate pe criterii tehnico- 
ştiinţifice riguroase. Trebuie depuse 
eforturi pentru modernizarea produc
ţiei, pentru o mai bună colaborare cu 
beneficiarii. Apreciem că este necesar 
ca organizaţiile de partid, sindicat şi 
tineret să-şi intensifice activitatea în 
scopul întăririi responsabilităţii faţă 
de muncă, faţă de avuţia socialistă, 
pentru creşterea eficienţei economice 
Ia fiecare loc de producţie. Este im- 
pe-inu n e c e s a r  ca. comitetul oamenilor 
muncii să îndrume compartimentul de 
aprovizionare în vederea creării con
diţiilor de aprovizionare cu materii 
prime şi materiale, conform docu
mentaţiilor tehnice, urmărindu-se, in 
acelaşi timp, corelarea normelor de 
consum cu structura de plan stabilită. 
Ar trebui intensificată activitatea de 
asimilare a noi produse prin reproiecta
rea de repere şi ansamble şi folosirea 
de înlocuitori, precum şi revitalizarea 
mişcării de inovaţii, care să sprijine 
gospodărirea mai raţională a metalu
lui.

Programul
săptămînal

U .
LUNI, 17 SEPTEMBRIE

17,30 — Curs de limba franceză. 
Recapitulare (9). 18,00 — Telex. 18,05 
— La ordinea zilei. Azi, judeţul 
Neamţ. 18,20 — Căminul. 18,40 — 
Bine te-am găsit, şcoală! 19.00 ■—• 
Scena. 19,20 — 1001 de seri: Isteţul 
Motor-Mousé (I). 19,30 •— Telejurnal, 
20,00 —■ Al VI-lea festival internaţio
nal „George Enescu“. 20,40 — Revista 
literar-artistică T.V. 21,20 •— Roman- 
foileton: Vinul roşu (IV), 22,00 .— 
Orele mării. 22,24 — 24 de ore.

MARŢI, 18 SEPTEMBRIE

9,00 -7- Tclcşcoală. 10,00 — Telex, 
10,05 — Revista literar-artistică T.V. 
(reluare). 10,45 — Publicitate. 10,50 — 
Film artistic: Bumbaraş (I). 12,00 •—■ 
Telejurnal. 17,30 — Curs de limbă 
germană. 18,00 — Telex. 18,05 — Gum 
vorbim. 18,20 — Publicitate. 18,25 — 
Melódi; populare. 18,40 — Timp ji  
anotimp în agricultură.. 18,55 ■— Bi
st uit-au gîndul. Dătători de şcoli şi 
datini. Gheorghe Lazăr. 19,20 — 1001 
de seri: Isteţul MotofurMouse (II). 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Al VT-lea 
Festival internaţional „George Tinescu“. 
22,15 — 24 de ore.

MIERCURI, 19 SEPTEMBRIE

9,00 — Yeleşcoală. 10,00 — Telex,
10.05 — Municipalitatea răspunde bucu- 
reşteanului. 10,25 — Publicitate. 10,50
— Telecinemateca pentru tinerei (re
luare): Poveste sîngeroasă. 11,50 — Po
pas folcloric la poalele Ceahlăului (re
luare,, 12,00 — Telejurnal. 17,30 —< 
Curs de limbă rusă. 18,00 — Telex.
18.05 — Tragerea Pronoexpres. 18,15
— Steaua, polară. 18,35 — Reporterii
noştri la festival: Gong final. 18,50—■ 
Dialog: Dimitric Cantemir şi afirma
rea conştiinţei de sine a poporului ro
mân. 19,15 — Publicitate. 19,20 — 
1001 de seri. Isteţul Motor-Mous« (III). 
19,30 — Telejurnal. 20,00 _— Cîntecul 
săptămânii: Hora tinereţii. 20,05 —- 
Teleobiectiv. 20,20 — Telecinemateca, 
Cocoşatul de la Notre Dame. 22,20 — 
24 de ore. 22,40 — Fotbali Chimia 
Rîmnicu Vîlcea—Glentoran Belfast
(Cupa cupelor).
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Â lăsat-o „baltă“ si baltă s-a făcut
Lingă centrala termică 

a cvartalului de blocuri 
Gheorghe Gheorghiu-Dcj, 
din Sibiu, s-a spart o 
conductă, de unde se 
scurg1; zilnic o cantitate 
mare de apă. Se produc 
daune nu numai prin 
pierderea apei atît de ne
cesare oraşului nostru, ci

şi prin deteriorarea stră
zii şi chiar a fundamen
tului blocului din ime
diata apropiere.

Responsabilul I.L.L. 
pentru sectorul respectiv 
cunoaşte această situaţie 
(care durează aproape de 
o lună de zile), însă a 
propus ca locatarii să

spargă asfaltul, iar între
prinderea sus menţionată 
să execut'; numai sudarea 
ţevii.

Ţinînd seama de faptul 
că este vorba de o lucra
re care necesită utilaje 
pentru spargerea asfaltu
lui şi personal calificat 
(acolo mai sínt şi ţevi

pentru gaze care, atinse 
din nepricepere, pot p ro 
voca daune de proporţii 
mai mari), credem că sin
gura soluţie este ca I.L.L. 
să execute de urgenţă lu
crarea respectivă.

Deocamdată a . lăsat-o 
„baltă“ şi baltă s-a fă
cut.

GH. SCHULLER
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Sezonul ín care am intrat aduce ín 

actualitate stringentă aprovizionarea 
pentru iarnă în vederea asigurării con
sumurilor colective. La Mediaş, ziua 
raidului nostru (13 septembrie) a coin
cis cu o acţiune iniţiată db forurile 
locale, a căror agendă de lucru a cir
cumscris tocmai preocupările care al
cătuiesc tema acestor rînduri. Rezul
tatul prim al acestei consultări cu 
responsabilii cantinelor-restaurant din 
municipiu rămîne acela al unei mai 
bune coordonări a aprovizionării pen
tru  iarnă, prin stabilirea fermă a re
laţiilor cu diverse unităţi producă
toare.

Evident este, însă, că acţiunea ră
mîne doar un prim pas pe un drum 
care se cerc a fi acela al perseverenţei 
şi al bunei preocupări gospodăreşti. 
Dar, să vedem care este situaţia de 
fapt la trei dintre cele mai mari can
tine medieşene.

Cantina-restaurant de la „Emailul 
roşu" se prezintă acum mai bine decit 
în trecut. Semnalam, intr-un articol 
piecedent, cîteva neajunsuri la capi
tolul dotare (veselă, tacîmuri, utilaje). 
Prin aportul consistent al conducerii 
unităţii economice pe lingă care func
ţionează („tovarăşul director al uzinei 
se interesează în permanenţă de bunul 
mers al cantinei“ — relatează respon
sabilul cantinei-restaurant, M. Vişan) 
s-au „acoperit“ golurile în dotare, ve
sela a fost schimbată, instalaţiile fri
gorifice puse în funcţiune, bucătăria a 
fost dotată cu lin robot. De asemenea, 
se cere notată pozitiv organizarea mai 
judicioasă a servirii (ghişee separate 
pentru fiecare meniu), ceea ce exclude 
înghesuiala, exiştind în permanenţă o 
ambianţă plăcută. Se poate afirma că 
meniurile (două la „normal" — la a- 
iegere, unul la „special" şi unul die
tetic) satisfac, preţurile sínt accepta
bile, aprovizionarea, în general cores
punzătoare. In plus, zilnic, la ora 9,30, 
lucrătorii cantinei se prezintă m uzina

şi la „Chimigaz“ cu şniţele, chiftele, 
ficat prăjit, cîrnaţi, prăjituri, plăcintă, 
sucuri de fructe, ceea ce este, de ase
menea, de natură a condensa ideea de 
preocupare în sens pozitiv. . .

Dar, să vedem cum stăm „pe fron
tul“ aprovizionării p;ntru iarnă. 
Deocamdată, încăpătoarele boxe ale 
pivniţei. . .  aşteaptă popularca. Ceea

laţici — aprovizionarea pentru iarna a 
cantinei-restaurant „Vitrometan" se 
află într-o fază avansată. Primul ar
gument ni-1 oferă bucătăreasa şefă, 
Aneliese Binder şi colegele sale care 
ne prezintă o listă întreagă de legume, 
pregătite pentru conservare sau gata 
conservate, depozitate cu rînduială iu 
„pivniţă". Domină castraveţii muraţi,

ridică deocamdată ceapa şi legumele 
deshidratate pe care O.L.F.-ul le-a 
livrat anul trecut necorespunzător ca
litativ. Dacă istoria se va repeta şi de 
această dală marfa va fi refuzată şi 
se va cama o altă soluţie mai conve
nabilă. Oricum, proviziile făcute pînă 
acum sau în curs de achiziţionare 
creează premisele satisfacerii în conti-

CanUna-rcslaurant a întreprinderii 
„8 Mai“, joi 13 septembrie 1973, ora 
12,20. Mai sínt zece minute pînă în
cepe programul de servire a prînzului 
(12,30—16). bala de mese este pregă
tită. 96 d; locuri îşi aşteaptă ocu
panţii. Notez meniul: normal (5 lei): 
supă tu  tăiţei .şi varză albă cu carne 
de porc; ciorbă de roşii cu fidea şi

Ín actualitate, la 
cantinele-restaurant_ _ _ _  Aprovizionarea pentru iarnă

Trei u n i tă ţ i - o  singură  problem ă ®  C antină d a - r e s ta u r a n t  ba * N u  cum va ne va c o s ta ... a ş te p ta re a ?

ce s-a întreprins pînă acum se referă 
la murături (castraveţi, ardei iute), 
bulion, ardei în sare, salate asortate, 
tarhon — cantităţile fixate în plan 
fiind realizate. în rest, însă, m ai. . .  
tîrziu. Pentru cantităţile necesare de 
cartofi, varză, gogoşari, fasole, rădăci- 
noase, ceapă, bulion pastă, usturoi, 
gogonele, sfeclă roşie există doar. . .  
premise mai mult ori mai puţin fa
vorabile, rezultate din contractele cu 
diverşi producători din judeţ (C.A.P. 
Brateiu, Mediaş, Moşna) şi din ţară. 
In to t cazul, credem că se impune ur
gentarea aprovizionării, date fiind can
tităţile necesare celor 500 de abonaţi 
şi flotanţi ai cantinei. Se impune, în 
acest sens, statornicirea unor relaţii 
ferme, care să asigure o mai mare 
şansă de reuşită a aprovizionării decît 
în situaţia cind se aşteaptă totul de 
la O.L.F.

In opoziţie cu aspectul nu tocmai 
plăcut al localului care o adăposteşte 
— învechit şi demodat, în raport cu 
exigenţele actuale ale deservirii popu-

fasolea verde, salatele de castraveţi şi 
asortate, precum şi ardeii iuţi, pre
zenţi în multe borcane aliniate pe o 
masă în chip de argument irefutabil.
Sínt însă cantităţile de legume con
servate suficiente pentru a satisface 
nevoile celor 240 de abonaţi ai can
tinei pe perioada sezonului rece? Da, 
răspunde şeful de cantină Mihai Zăpu- 
deanu, prezentîndu-ne totodată situaţia 
la zi a aprovizionărilor de iarnă. Un 
examen sumar al acesteia ne relevă la 
capitolul „nerealizări“ 11 sortimente, 
printre care pătrunjelul, morcovii, fa
solea uscată, usturoiul, legumele des
hidratate, ceapa deshidratată etc. Pen
tru majoritatea dintre acestea, în spe
cial pentru varză, sfeclă roşie, ceapă, 
usturoi sau fasole uscată, sezonul abia 
a început (sau începe), aşa cum afirmă 
şeful de cantină; contractele cu fur
nizorii au fost stabilite, conservantul 
există î» cantităţi suficiente, aşa că 
aprovizionarea se va face fără greu
tăţi. Singurul semn de întrebare îl

tiuare, in sezonul de iarnă, a preferin
ţelor şi gusturilor consumatorilor.

înainte de a pune punct acestor no
taţii vrem să ridicăm două probleme, 
care, — chiar dacă nu se încadrează 
perfect în temă — preocupă în egală 
măsură abonaţii şi conducerea cantinei. 
Prima se referă la lipsa unuia din ele
mentele ce compun complexa noţiune 
de „cantină-restaurant". Concret, abo
naţii sínt lipsiţi de produsele specifice 
de restaurant, adică nu pot servi după 
mîncare o bere sau un suc şi atunci 
sínt obligaţi să ia calea restaurantelor 
propriu-zise. Nu este prima dată cînd 
constatăm o asemenea situaţie. In ca
zul de faţă, şeful de cantină afirmă că 
a făcut demersurile de rigoare la or
ganele comerciale, însă i s-a răspuns 
că „nu se poate". Problema numărul 
doi, şi mai spinoasă, o reprezintă şan
ţul de scurgere din apropierea clădirii. 
Uteciştii de la fabrica „Vitrometan* 
au promis că vor veni să-l asaneze 
prin muncă patriotică, însă, pînă 
acum nu s-au arătat.

perişoare cu tarhon şi garnitură de 
cartofi; special (8 lei): ciorbă ţără
nească de porc, tocăniţă piperată de 
porc, cu mămăliguţă, salată, bufte cu 
gem; ciorbă a la grec, ruladă a la 
Stefánia, cu pireu de cartofi, salată, 
bufte cu gem. în birou găsesc condica 
de sugestii şi reclamaţii (mă întreb 
de ce nu-şi are locul ei în sală de 
mese?).

Aprecierile asupra calităţii meniuri
lor sínt unanim laudative. Cîteva de
talii furnizate de magazinera K. Ivrauss. 
„Vara avem mai puţini abonaţi, pen
tru că oamenii pleacă în concediu. 
Din septembrie numărul lor începe să 
crească. Astăzi am gătit 260 de porţii 
(120 pentru meniul special, 140 pen
tru cel normal)".

Pivniţa se află în clădirea grădiniţei 
din vecini. „Clădirea cantinei are piv
niţă, dar este inutilizabilă. Este ume
zeală, iar în sezonul ploios se infil
trează apa. în afara pivniţei de la gră
diniţă mai avem mia, care, însă, deo
camdată e goală“ — ni se spune.

Aprovizionarea pentru iarnă? „Avem, 
deocamdată, 1 500 kg dc castraveţi 
puşi in borcane, 650 kg fasole verde, 
130 kg ardei iuţi, 400 kg d; ardei 
gras >i . . .  cam atît — tic spune res- 
ponsabilul cantinei Ştefan Berta, care 
completează: Acum am primit repar
tiţia pentru cartofi — 23 tone. ti 
luam de la C.A.P. Valea Viilor. Cu 
cei de-acolo sintern în relaţii mat 
strinsc. In privinţa rădăcinoaseior, pe 
acestea le vom lua de ia fermele din 
Brateiu şi Hoghilag. In cei mult trei 
săptămîni vom avea „cămările pline“. 
Nemulţumirile responsabilului sínt 
însă, de altă natură: „Avem insufi
cient spaţiu frigorific. N-avem unde 
ţine produsele lactate. Mobilierul este 
vechi şi uzat. Ar fi trebuit dc mult 
înlocuit. La bucătărie ne lipsesc mij
loacele mecanizate. Dacă am avea un 
robot şi două autoclave, am putea 
renunţa la două muncitoare. Am dis
cutat problemele în  comitetul de con
ducere al cantinei. Deocamdată, situa
ţia va rămîne aceeaşi".

La prima vedere argumentele şi mo
tivaţiile lui Ştefan Berta se bazează 
pe o logică indestructibilă. Totuşi u- 
nele fisuri există şi acolo trebuie in
sistat. Există condiţii obiective care 
au împiedicat pînă în prezent aprovi
zionarea cu unele sortimente de le
gume şi zarzavaturi, dar alte produse 
puteau fi de mult aşezate în butoaie 
şi borcane. Cu ck  sínt procurate mai 
din timp, cu atît este mai bine (ai de 
unde alege, timpul este acum favorabil 
şi permite deplasarea şi transportul în 
condiţii bune).

Fără îndoială, responsabilii cantine
lor-restaurant vizitate de noi îşi cu
nosc meseria, sínt conştienţi de răs
punderea care apasă pe umerii lor. 
Cu mai multă preocupare în această 
perioadă şi cu mai mult spirit gospo
dăresc, sintern convinşi că salariaţii 
vor beneficia şi la iarnă de meniuri 
consistente şi gustoase.

V. DOBRESCU

JOI, 20 SEPTEMBRIE

9,00 — Curs de limbă engleză, 9,30 
■— Curs de limbă germană. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Telecinemateca (re
luare): „Cocoşatul dc la Notre Danie". 
12,05 — Telejurnal. 16,00—17,00 •— 
Tclcşcoală. 17,30 — Emisiiîne în  limba 
maghiară. 18,30 —■ Telex. 18,35 — 
Din ţările socialiste. 18,45 — Univer
sitatea T.V. 19,20 — 1001: de seri. 
Isteţul Motor-Mouse (IV). 19,30 —
Telejurnal. 20,00 — Cîntecul săptă- 
mînii. Hora tinereţii. 20,05 •— Publi
citate. 20,10 — Seară pentru tineret. 
22,15 — 24 de ore.

L = -ilf= i= )

VINERI, 21 SEPTEMBRIE

9,00 — Curs de limbă franceză. 
Ş?,30 — Curs de limbă rusă. 10,00 — 
Tciex. 10,05 — Muzică populară. 10,15 
— Teleobiectiv. 10,30 — Travelling« 
Magazin bilunar de cultură cinemato
grafică (reluare), 12,00 — Telejurnal.
16.00— 17,00 — Tcleşcoală. 17,30 — 
Curs de limbă engleză. 18,00 — Teles. 
18,05 — Tragerea Loto. 18,15 — Ea 
volan — emisiune pentru conducătorii 
auto. 18,30 — Arta plastică. 18,45 — 
Tclcconfcrinţă de presă. 19,15 •— Pu
blicitate. 19,20 — 1001 do seri. îeteţul 
Motor-Mouse (V). 19,30 — Telejurnal»
20.00- — Cîntecul săptămânii. Hora *i. 
nereţii. 20,05 — Refleotor. 20,25 — 
Film artistic: Pe jos, pe cal şi e« ma
snid. O producţie a studiourilor cine
matografice franceze. 22,00 — Muzică 
populară cu Ioana Crăciun. 2245 <— 
24 de ore.

S1MBÄTA, 22 SEPTEMBRIE

9,00 — A fost odată ea niciodată . . ,  
Povestirile piticului Bombo (II). 9,30

—O viaţă pentru o idee (reluare)i 
Constantin Miculescu. 10,00 •— Telex. 
10,05 — Orele mării — emisiune mu- 
zical-coregrafică (reluare). 10,30 — Ro- 
man-foileton. Verişoara Bette. Relua
rea părţii a III-a. 11,10 •—-Muzică 
populară cu Ioana Crăciun. 11,25 —• 
Selecţiuni din Albumul duminical. 12,00 
■— Telejurnal. 16,00 —• Telex. 16,05 
Caleidoscop cultural-artistic. 16,25 — 
'Avanpremieră. 16,30 — Emisiune în 
limba germană. 18,15 — Ritm, tinereţe, 
dans. 19,00 — Săptămîna Crucii Roşii. 
19,15 — Publicitate. 19,20 — 1001 de 
seri: Isteţul Motor-Mouse (VI). 19,30 
— Telejurnal. 20,00 — Cîntecul săptă- 
mînii. Hora tinereţii. 20,05 — 52 de 
iniţiative în 52 de săptămîni. 20,15 — 
Tele-enciclopedia. 20,55 — Publicitate. 
21,00 — Film serial Mannix. 21,50 — 
De la Dunăre l a . . .  Gange. Recital 
de muzică uşoară indiană susţinut de 
Narghita. 22,30 — Telejurnal. Sport. 
22,50 — Cîntece populare şi ro-mani« 
cu Ion Luican.
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în Ecuador şi sosirea în Peru
COMUNICAT COMUN
cu privire la vizita oficială în Ecuador a 

preşedintelui Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, M a e  Ceauşescu

Reuniunea de lucru cu 
reprezentanţi ai vieţii cconumice

Sosirea la Lima

Preşedinte Ia Consiliului «iî Sta o al 
Republicii Socialiste România, Nicolaa 
Ceauşescu, a efectuat, împreună cu 
tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită ci
li dală în Republica Ecuador, între 13 
şi 15 septembrie 1973, la invitaţia pre
şedintelui Republicii Ecuador, general 
de brigadă Guillermo Rodriguez Lara.

ín timpul .şederii în Republica E- 
cuador, înalţii oaspeţi români au a- 
vut o întrevedere cu reprezentanţi ai 
oamenilor da afaceri din industrie, 
comerţ şi agricultură, au vizitat Fa
brica de textile „La isteraacioaal", 
Muzeul „Banco Central“, Universita- 
tea Centrală, oraşul Quito, Laboratoa
rele chimico-farmaceutice „Life", Mu
zeul „Compania de Jesus“ şi au depus 
o coroană de flori la Monumentul e- 
roilor independenţei.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a avut convorbiri cu pre
şedintele Republicii Ecuador generalul 
de brigadă Guillermo Rodriguez Larr/V 
care s-au desfăşurat într-o atmosferă 
de cordialitate şi înţelegere reciprocă.

De asemenea, au avut loc discuţii 
între membri ai suitei oficiale româ
ne şi membri ai guvernului ecnado- 
rian, şefi ai unor instituţii de stat. La 
aceste întrevederi .au participat, din 
partea română: Ion Pâţan, vicepre
şedinte a] Consiliului de Miniştri, mi
nistru} comerţului exterior. Ştefan 
Andrei, secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, 
George Macovescu, ministrul afaceri
lor externe, Bujor Almăşan, ministrul 
minelor, petrolului şi geologiei, Mircea 
Maliţa. consilier al preşedintelui Con
siliului de Stat, Dumitru Moianu, am- 

' feasadorul Republicii Socialiste Româ
nia în Republica Ecuador.

Din partea ecuadorîană au partici
pat: dr. Antoni Jose Lucio Paredes, 
ministrul relaţiilor externe, dr. Fran
cisco Rosales Ramos, ministrul indus
triei, comerţului 'exterior şi integrării, 
Gustavo Jarrin Ampudia, ministrul re
surselor naturale şi energetic, Carlos 
Aguire Asanza, secretar genera! al 
Administraţiei.

în  cadrul convorbirilor, cei doi 
preşedinţi s-au informat reciproc asu
pra procesului de dezvoltare economi
că şi socială a ţărilor lor, au purtat 
discuţii asupra posibilităţilor de dez
voltare a relaţiilor dintre România 
şi Ecuador şi au efectuat un schimb 
da păreri cu privire la unele proble
me internationale actuale.

Cel'î două părţi au subliniat impor
tanţa şi utilitatea pe care o au con
tactele personale între conducătorii 
celor două ţări, la cel mai înalt nivel.

Animaţi de dorinţa de a răspunde 
aspiraţiilor de pace şi colaborare in

ternaţională ale popoâielor român şi 
ecuadoriap, precum ş  de a lărgi şi 
adînci în continuare faporturile priete
neşti existente între cele două ţări, 
preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicola; 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Ecuador, Guilfermo Rodriguez Lara, 
au semnat o  Declaraţie solemnă co
mună.

In timpul vizitei, au fost, de aseme
nea, seminţie:

1. Acordul de cooperare economică, 
industrială şi tehnică între guvernul 
Republicii Socialiste România şi gu
vernul Republicii Ecuador.

2. Acordul comercial între guvernul 
Republicii Socialiste România şi gu- 
vşţnul Republicii Ecuador.

’ 3. Acordul de colaborare culturală 
între guvernul Republicii Socialiste 
România şi guvernul Republicii Ecua
dor.

4. Protocolul de colaborare şi coo
perare în domeniul petrolier.

în cursul convorbirilor, s-a procedat 
la un larg şi util schimb de păreri a- 
supra principalelor probleme interna
ţionale actuale de interes comun, con- 
statîndu-se cu satisfacţie existenţa a 
numeroase puncte de vedere apropiate 

î şi coincidente.
Cele două părţi consideră că redu

cerea şi lichidarea decalajelor care se
pară ţările în curs de dezvoltare de 
cele economic avansate constituie o 
problemă de importanţă majoră.

Cei doi şefi de stat şi-au exprimat 
satisfacţia pentru dezvoltarea pozitivă 
a procesului de adîncire a relaţiilor 
dintre statele latiiio-americane şi, în
deosebi, faţă de contribuţia ţarilor 
andine la acest proces.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Guillermo Rodriguez La
ra au avut un schimb de vederi asu
pra situaţiei actuale din Europa. în 
legătură cu Conferinţa pentru secu
ritate şi cooperare în Europa, cei doi 
preşedinţi au evidenţiat importanţa 
pe care aceasta o are pentru dezvolta
rea de sine stătătoare a fiecărui stat, 
precum şi în căutarea de soluţii adec
vate pentru consolidarea păcii în Eu
ropa. j

Cei doi şefi de stat au convenit ca 
ţările lor să coopereze în domeniul 
dezarmării pentru a se lua măsuri me
nite să oprească cursa înarmărilor; în 
special trebuie luate măsuri pentru în
făptuirea dezarmării nucleare. în a- 
celaşi timp, au relevat importanta pe 
care o are Tratatul de la Tlatelolco, 
prin care America Latină este declara
tă zonă denucl'îar'izată. Cei doi pre
şedinţi consideră, în acelaşi timp, că 
ar fi de mare importanţă transforma
rea Balcanilor într-o zonă a păcii şi

bunei înţelegeri, fără arme nucleare.
Cei doi preşedinţi au salutat cu sa

tisfacţie încheierea Acordului cu pri
vire la încetarea războiului şi resta
bilirea păcii în Vietnam, precum şi 
semnarea Acordului privind restabili
rea păcii şi realizarea înţelegerii na
ţionale în Laos şi au exprimat toto
dată speranţa că aceste acorduri vor 
crea condiţiile necesare instaurării unei 
.păci durabile în această regiune.

Examinmd situaţia din Orientul A- 
propiat, cei doi preşedinţi şi-au expri
mat îngrijorarea faţă de starea de ten
siune existentă în această zonă, sub
liniind totodată necesitatea găsiri] li
nei soluţii politice a conflictului, pe 
baza Rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate din 22 noiembrie 1967.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şî 
preşedintele Guillermo Rodriguez La
ra au subliniat importanţa pe care 
România şi Ecuador o acordă întări
rii rolului şi creşterii eficienţei Orga
nizaţiei Naţiunilor Elnke în rezolva
rea problemelor internaţionale, în in
teresul popoarelor, apărarea principii
lor dreptului internaţional, crearea u- 
nui climat de securitate şi colaborare 
î.n lume. Cei doi şefi de stat şi-au 

. manifestat hotărîrea de a' continua şi 
coordona eforturile lor cu cele al; al
tor state pentru atingerea acestui scop, 
în conformitate cu rezoluţia propusă 
de România şi adoptată de către cea 
de-a XXVII-a sesiune a Adunării Ge
nerale a Organizaţiei Naţiunilor Oni- 
te.

Subliniind semnificaţia deosebită pc 
care o are vizita preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu — prima 
vizită a unui şef de stat român în 
Ecuador — cele două părţi au apre
ciat în mod deosebit importanţa con
tactelor personale şi a schimbului de 
păreri dintre factorii de răspundere ai 
celor două ţări pentru dezvoltarea 
colaborării bilaterale, pentru întări
rea încrederii, stimei şi respectului re
ciproc dintre poporul român şi po
porul ecuadoriam

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, a trans
mis preşedintelui Republicii Ecuador, 
guvernului şi poporului ecuadoriam 
călduroas1; mulţumiri pentru primirea 
deosebit de cordială ce i-a fost rezer
vată în timpul vizitei în Ecuador.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu au invitat 
pe preşedintele Republicii Ecuador, 
generalul de brigadă Guillermo Rodri
guez. Lava, şi pe doamna de Rodriguez 
să facă o vizită oficiala' în România.

Invitaţia a fost acceptată cu plăce
re. Data vizitei urmează să fie sta
bilită ulterior, pe cale diplomatică.

Vineri Ia amiază, preşedintele Consi
liului de Stat al României, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, a avut la Ministe
rul de Externe ecuadorian, o reuniune, 
cu un grup d'î reprezentanţi ai vieţii 
economice şi ai cercurilor de afaceri 
din Ecuacjpr. Din partea română a 
participat tovarăşul Ion Păţan.

Participanţii ecuadorién] — oameni 
de afaceri din sectorul privat,/ delega
ţii' oficiale ale unor municipii şi per
sonal de specialitate din Ministerul In_ 
dustriei şi Comerţului, precum şi din 
Ministerul Relaţiilor Externe — au fă
cut o expunere şi au prezentat un 
memorandum preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, privind posibilităţile de 
dezvoltare a cooperări; dintre Româ
nia şi Ecuador, în diferite sectoare de 
activitate.

în cadrul reuniunii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a făcut o amănun
ţită expunere asupra posibilităţilor pe 
care le oferă economia românească 
pentru dezvoltarea cooperării dintre 
România şi Ecuador.

în cuvîntuî său, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a subliniat direcţiile de 
dezvoltare a economiei româneşti, 
pracizînd îndeosebi, dezvoltarea 
în tr-un. ritm intens a , in
dustriei şi mai cu seamă a acelor ra
muri care, pe plan mondial, înregis
trează nivelul cel mai înalt. Tovară
şul Nicolae Ceauşescu a relevat că 
România realizează o largă cooperare 
cu o seamă de ţări, avînd în vedere 
că, în condiţiile actuale ale revoluţiei 
tehnico-Ştiinţifice, nici o ţară, şi în 
special o ţară mică, nu poate produce 
întreaga gama de mărfuri. în conti
nuare, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a

prezentat' orientarea generală a rela
ţiilor economice promovate de ţara 
noastră, menţionând relaţiile României 
cu ţările socialiste, cu ţările în curs 
de dezvoltare, cu ţările capitaliste a- 
vansate, relevând diversele forme de 
cooperare promovate de România, în
tre care realizarea de societăţi mixte. 
De asemenea, şeful statului român a 
menţionat că, în cadrul relaţiilor sale 
de colaborare, România acordă asis
tenţă tehnică în acele domenii în care 
ţara noastră are experienţă. Sintern 
dispuşi — a subliniat tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — să participăm activ la 
colaborarea internaţională pe princi
piile egalităţii în drepturi, respectului 
reciproc, neamestecului în treburile 
interne.

In încheiere preşedintele Nicolae 
Ceauşescu s-a referit la perspectivele 
colaborării româno-ecuadoriene în do
meniile economic, tehftico-ştiinţific, 
cultural, al pregătirii cadrelor şi al 
asistenţei tehnice.

In cadrul reuniunii de lucru, au 
luat cuvântul reprezentanţi ai vieţii 
economice şi cercurilor de afaceri din 
Ecuador care şi-au exprimat satis
facţia faţă de cursul ascendent al re
laţiilor economice şi comercial; dintre 
România şi Ecuador.

La încheierea reuniunii, preşedintele 
Consiliului municipal, Pujili, din pro
vincia Cotopaxi, Bolivár Leon Lara, 
a înmînat, în semn de înaltă preţuire, 
preşedintelui Nicolae Ceauşescu, un 
pergament prin care membrii Consi
liului municipal pe care îl conduce îşi 
exprimă satisfacţia faţă de bunul mers 
al relaţiilor de cooperare dintre Româ
nia şi Ecuador.

h fabrica de textile 
la Internacianal"99

după-aniiezii de vineri, 
Nicolae Ceauşescu îm-

în cursul 
preşedintele 
premia cu tovarăşa Elena Ceauşescu au 
făcut o vizită la fabrica de textile 
„La Internacional“, aliată într-unul 
din cartierele mărginaşe ale oraşului 
Quito.

Obiectiv important al industriei 
ecuadoriene, fabrica de textile -consti
tuie un exemplu al eforturilor acestei 
ţări, pînă nu de mult cunoscută ca 
o republică a bananelor şi a arborelui 
de cacao, de a-şi crea o economie di
versificată, ca pîrghie indispensabilă a 
ridicării nivelului de trai al poporu
lui, a bunăstării sale.

Tex'tiliş.tii de aici s-au pregătit în 
mod deosebit pentru a primi aşa cum 
se cuvine pe reprezentanţii României, 
ţară în care ştiu că au un prieten 
de nădejde. La intrarea în fabrică, 
încadrată de steagurile României şi 
Ecuadorului, care flutura în bătaia 
vîntului, pot fi zărite două mari ban
derole pe care stă scris în limbii? ro-

Conferinţe de presă a tovarăşului
m tm  ce \ msec

Vinari seara, preşedintele Consiliului 
do Stat al Republicii Socialiste. Româ
nia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
ţinut o conferinţă de presă la Quito 
cu ziarişti ecuadorieni. şi corespon
denţi ai presei străine acreditaţi la 
Quito.

La conferinţa de presă au asistat to
varăşul Ion Paţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul co
merţului exterior, Ştefan Andrei, se
cretar al Comitetului Central al 
P.C.R., George. Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, Bujor Almăşan, mi
nistrul minelor, petrolului şi geologiei, 
Mircca Maliţa, consilier al preşedin
telui Consiliului de Stat, Dumitru Mo
ianu, ambasadorul României Ia Quito.

Conferinţa de presă a fost deschisă 
dc Ion Cârje, director general adjunct 
al Agerpres, şeful grupului de ziarişti 
români cate îl însoţesc pe şeful sta
tului român în  vizita sa pe continen
tul latino-american. în continuare, to
varăşul Nicolae Osauşescu a răspuns 
la întrebările puse de ziarişti.

Jaîme Bejárán (agenţia Reuter):
Aţi semnat de puţin timp Declara

ţia comună cu preşedintele Republicii 
Ecuador, prin care ambele ţări îşi a- 
sumă răspunderea să apere bogăţiile 
naţionale şi ia  mod special drepturile 
la resursele maritime în cadrul juris
dicţiei şi dreptului internaţional. A- 
ceasta ar însemna că guvernul dum
neavoastră simpatizează cu teza celor 
200 mile marine?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Intr-adevăr, am semnat cu puţin 

ti mp înainte împreună cu preşedin
tele Rodriguez Lära Declaraţia comu
nă solemnă prin care se exprimă do
rinţa noastră comună, a poporului ro
mân şi a celui ecuadorian, de a 
dezvolta colaborarea şi relaţiile de 
prietenie de a acţiona. pentru o 
largă colaborare economică şi telini- 
co-ştiinţif'ică, corespunzătoare inte
reselor popoarelor 1 noastre şi de a 
ne aduce contribuţia la o lume mai 
dreaptă, mai btmă, care să asigure o 
pace trainică. Ne-am pronunţat întot
deauna pentru dreptul popoarelor de 
a fi pe deplin stăpâne pe bogăţiile ̂ na
ţionale si de a Ie folosi corespunzător’ 
intereselor proprii şi totodată pentru 
o colaborare între toate naţiunile lu
mii. România consideră că în ceea ce 
priveşte apele teritoriale, ele sínt,. de 
asemenea, o parte a integrităţii terito
riale şi este dec] dreptul fiecărui po
por de a stabili cum să fie mai bine 
folosite în interesul dezvoltării sale.

Jose Felix Silva (director al Şcolii 
de ştiinţe ale informării a ©diversită
ţii Central® din Quito):

ca
ca

Domnule preşedinte, considerăm 
în epoca noastră nu este posibil 
popoarele să trăiască izolate şi ca ţă- 

■ rile în curs de dezvoltare să ajungă la 
'u n  deplin progres numai prin resur
sele proprii. Aş dori să-l întreb pe 
domnul preşedinte care sínt posibilită
ţile concrete ale colaborării directe a 
României cu ţara noastră.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Intr-adevăr, în actuala epocă a a- 

vintului impetuos al ştiinţei şi tehni
cii, progresul fiecărui popor presupune 
atîfc folosirea bogăţiilor naţionale în 
cît mai bune condiţiuni, cît şi o lar
gă colaborare internaţională, deoarece 
numai aşa se poate asigura un progres 
rapid în toate domeniile. In ce pri
veşte relaţiile de colaborare ale Ro
mâniei cu Ecuadorul, avem în vedere 
colaborarea în domeniile petrolier, mi
nier,- în agronomie, în valorilicarea 
superioară a resurselor naturale, indus
trializarea'lor, care constituie un factor 
esenţial pentru dezvoltarea economico- 
socială independentă a oricărei ţări, 
progresul agriculturii, o colaborare in 
domeniul tehnico-ştiinţific, în forma
rea cadrelor, care, după cum cunoaş
teţi, constituie pînă la urmă, factorul 
hotărâtor al oricărui progres.

Gonzalc Perez (secretar naţional 
pentru .informaţii):

Domnule preşedinte, dumneavoastră 
afirmaţi în cadrul întâlnirii cu repre
zentanţii Camerei de Comerţ ca Ro
mânia a angajat î» acest an 250 C00 
dc noi muncitori calificaţi. Aţi puica 
să ne spuneţi. căror sectoare dc pro
ducţie li se acordă. o importanţă mai 
mare pentru calificarea muncitorilor 
şi care ar fi recomandarea dumnea
voastră pentru ca ţara noastră să a- 
tingă dezvoltarea dorită în sectorul 
industrial, pe baza calificării muncito
rilor ecuadorieni?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Intr-adevăr, în ultimii ani intră în 

producţia industrială circa 250 000 de 
noi muncitori. Acest lucru este posi
bil datorită eforturilor pe care le fa
ce poporul român pentru dezvoltarea 
industriei,' transporturilor şi a celor
lalte sectoare de activitate, inclusiv a- 
gricultura. Am menţionat şi astăzi că 
avem un sistem de şcoli profesionale, 
de licee tehnice care asigură califica
rea în raport cu necesităţile economici 
noastre. Folosim în acelaşi timp şi for
mele de calificare direct în product!'; 
şi de organizare a şcolarizării prin 
cursuri serale. Mi-ar fi greu să enu

măr ramurile spre care se îndreaptă 
aceşti muncitori. Ei sínt în industria 
contractoare de maşini, petrochimie, 
siderurgie şi în , toate ramurile care se 
dezvoltă proporţional. Oricare ţară 
care trece la dezvoltarea industriei, a- 
griculturii, trebuie să pună aşa cum 
am discutat de altfel şi astăzi, pe pri
mul plan pregătirea cadrelor necesare 
pentru acele domenii pe care le are 
în vedere sa le dezvolte. Deci, nece
sităţile Ecuadorului pot fi stabilite 
numai de guvernul dumneavoastră, de 
cei care au răspunderea în domeniile 
industrial, agricol, economic, în ra
port cu procesul de dezvoltare a eco
nomici dumneavoastră.

Enrique Proano (ziarul „Ej Comer- 
cio“):

Aş vrea să vă întreb domnule pre
şedinte, dacă România ar servi drept 
punte pentru destindere între Repu
blica Populară Chineză şi EJniunea So
vietica?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Uniunea Sovietică are relaţii diplor 

matice directe cu China şi proble
mele dezvoltării colaborării dintre ce
le două ţări se tratează direct, aşa cum 
procedează şi România atît în rapor
turile ei cu ţările socialiste, cît şî cu 
celelalte ţări a l; lumii.

Nelson Villagomos (ziarul „Expres- 
so“):

Domnule preşedinte, o întrebare în 
legătură cu situaţia din Chile. Care 
este părerea dumneavoastră în legătu
ră cu căderea guvernului lui Salva
dor Allende şi dacă aceasta ar însem
na că singura cale pentru a ajunge la 
revoluţie ar fi lupta armată.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Am expus deja poziţia României, 

sau mai bine zis poziţia Partidului 
Comunist Român în legătură cu eveni
mentul din Chile, într-o declaraţie 
specială. Sigur că formele sau acţiu
nile de felul celor ce au avut loc în 
Chile nu pot fi aprobate de nimeni 
şi după cîte cunosc aproape totalita
tea guvernelor lumii au primit cu în
grijorare , şi dezaprobare ceea ce se 
întâmplă acolo. Noi sperăm că po
porul chilian va reuşi să restabilească • 
respectarea constituţiei şi să-şi asigure 
dezvoltarea democratică, întărirea in
dependenţei şi suveranităţii sale. Este 
greu de tras de aici concluzii cu pri
vire la căile de desfăşurare a luptei 
pentru independenţă, pentru progres 
social. Formele- luptei corespund în
totdeauna anumitor condiţii, raportu
lui de forţe şi aşa mai departe. Esen
ţială este, după părerea mea, călăuzirea

unităţii tuturor forţelor naţionale — 
şi pentru America Latină, problema 
unităţii tuturor forţelor naţionale este 
problema numărul unu — pentru a 
asigura progresul economico-social, în
tărirea independenţei şi suveranităţii 
naţionale. v,

Ermcl de la Cruz (ziarul „El Tele
graf o“):

Domnule preşedinte, România apar
ţine Comunităţii Economice Europene. 
Nu ar putea avea relaţii cu Pactul 
Andin, cît) şi cu pactul marilor puteri 
economice?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Nu aparţinem Pieţei comune, dar 

avem relaţii de largă colaborare eco
nomică cu toate ţările din Piaţa co
mună. Avem, de asemenea, relaţii dc 
colaborare şi dorim să le extindem 
cu ţările din Pactul Andin. Poziţia 
României este do a extinde colabora
rea pc principiul egalităţii, echităţii şi 
avantajului reciproc cu toate ţările 
lumii fără deosebire de orînduire so
cială.

Ednuuulo Batallas (Televiziunea E- 
cuador):

Astăzi, în America Latină se ţipe 
scama do doctrina pluralisjnului ideo
logic. Ce beneficii ar putea să aducă 
continentului american şi lumii în ge
neral?

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu:
Dezvoltarea colaborării internaţio

nale dintre toate popoarele, fără deo
sebire de orînduire socială, aşa cum 
am menţionat deja, constituie o nece
sitate pentru progresul fiecărui popor. 
Deci şi popoarele Americii Latine, 
care au de soluţionat multe probleme 
pe calea dezvoltării lor cconomico- 
socialc, a dreptăţii sociale, a întăririi 
independenţei şi suveranităţii lor, tre
buie să găsească calea pentru o cola
borare activă între ele, fără a face o 
.problemă din faptul că într-o ţară 
există o orînduire socială sau alta.

Problema orînduirii sociale aparţine 
fiecărui popor, şi trebuie să pornim 
de la- respectarea dreptului fiecăruia 
de a-şi alege calea dezvoltării aşa cum 
o doreşte, fără nici un amestec din 
afară.

Deci, peşte deosebirile de orînduiri 
sociale, de concepţii asupta unor pro
bleme sau altora, inclusiv de concep
ţii filozofico, popoarele trebuie să 
colaboreze între ele atît pentru dez
voltarea lor, cît şi pentru a-şi asigura 
independenţa, pentru cauza păcii în 
lume.

(Urmare din pag. I)

împreună cu şeful Casei militare a 
preşedintelui republicii, Enrique Ibanez 
Btirga, îl reprezintă pe preşedintele 
Alvarado, care nu s-a putut deplasa 
la aeroport datorită unei recente in
tervenţii chirurgicale.

Generalul Edgardo Mercado ja n in  
salută cu căldură, în numele preşedin
telui Juan Velasco Alvarado, pe pre
şedintele Nicolae Ceauşescu; soţia sa, 
doamna de Mercado, oferă tovarăşei 
Elena Ceauşescu o splendidă orhidee.

Sínt prezentate persoanele oficiale 
care însoţesc pe preşedintele Consiliu
lui de Stat al României.

După intonarea imnurilor de stat 
român şi peruan şi trecerea în revistă 
a gărzii de onoare, oaspeţilor români 
le sínt prezentate oficialităţile peruane 
venite în întîmpinare.

Oaspeţi şi gazde se îndreaptă apoi 
spre reşedinţa rezervată preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu în timpul vizitei 
sale în Peru. De-a lungul drumului 
străbătut de coloana de maşini sínt 
arborate steagurile celor două ţări.

Lima, una din marile metropole ale 
Americii Latine, cu două milioane şi 
jumătate de locuitori, oraş în care 
monumentele trecutului se îngemă
nează cu edificiile pe verticală ale 
epocii moderne, cunoaşte astăzi atmos
fera specifică evenimentelor politice 
deosebite.

Sub semnul unor sentimente de du
rabilă prietenie, de stimă şi respect 
reciproc a început vizita preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu în Republica Peru.

La sosirea la reşedinţa oficială din 
staţiunea Chaclacayo, la solicitarea 
ziariştilor peruani, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a declarat: „Adresez popo
rului peruan un călduros salut din 
partea poporului rOmân, a mea per
sonal, şi cele mai bune urări de pros
peritate şi fericire".

La puţin timp după sosirea la 
Chaclacayo, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au făcut o vizită protocolara preşedin
telui Juan Velasco Alvarado şi soţiei 
sale, Consuelo Gonzales de Velasco, la 
reşedinţa preşedintelui peruan din 
aceeaşi localitate.

J Primiri la tovarăşul 
Nicolae Ceausescu

mână şi spaniola: „Bine aţi venit ia 
fabrica noastră, preşedinte Ceauşescu, 
stimat oaspete al poporului ecuado- 
rian" („Bien-venido a nuestra fabrica, 
presidente Ceauşescu, honorable hues- 
ped del pueblo ecuatoriano“).

Directorul fabricii, Ernesto Rivade- 
meida, salută cu căldură pe oaspeţi, 
invitîndu-i apoi. să viziteze în succe
siunea fluxului tehnologic diferitele 
secţii ale fabricii.

La trecerea oaspeţilor, muncitori şi 
muncitoare se opresc o clipă din lucru, 
fac semne prieteneşti, aplaudă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu răs
punde cu cordialitate, strînge mîna 
multora dintre ei.

La încheierea vizitei, directorul fa
bricii mulţumeşte călduros conducăto
rului statului român pentru, cinstea şi 
bucuria făcută tuturor celor ce îşi au 
locul de muncă aici. Preşedintele 
Nicolae Ceauşescu transmite, la rîndul 
său, un călduros salut tuturor munci
torilor fabricii şi îşi exprimă încre
derea că relaţiile dintre cele două ţari 
se vor întări, aşa cum s-a stabilit cu 
prilejul convorbirilor cu preşedintele 
La ra.

Arc loc apoi un moment emoţio
nant. De tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
sc apropie Dario Echeverria, preşedin
tele Federaţiei Naţionale a muncitori
lor tc.X'iihşti, care adresează un salut 
fierbinte şefului statului român, în. 
numele tuturor muncitorilor acestei 
organizaţii sindicale. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu mulţumeşte şt roagă sa se 
transmită membrilor federaţiei salutul 
său personal, salutul muncitorilor tex- 
tilişti din România, dînd totodată glas 
convingerii că legăturile de colaborare 
şi solidaritate dintre pamenii muncii 
din cele două ţări vor cunoaşte o dez
voltare largă.

Reportajul vizitei a fost realizat dei 
ROMULUS. CÄPLESCU 
MIRCEA MOARCĂŞ 
EUGEN POP

Vineri seara, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, l-a primit la reşe
dinţa sa din Quito pe Pedro Antonio 
Saad, secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist din 
Ecuador.

In numele Comitetului Central al 
partidului, al tuturor comuniştilor din 
Ecuador, tovarăşul Pedro Antonio 
Saad a transmis un salut călduros to 
varăşului Nicolae Ceauşescu şi şi-a 
exprimat certitudinea că vizita şefului 
statului român în Ecuador va. da un 
impuls puternic relaţiilor dintre cele 
două partide şi popoare.

lovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
a primit, vineri, 14 septembrie, dele
gaţia Centralei oamenilor muncii din 
Ecuador (C.E.T.), condusă de Beker 
Sanchez, preşedintele Centralei.

In numele conducerii centralei, al 
tuturor oamenilor muncii ecuadorieni, 
Beker Sanchez a adresat tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu un călduros salut 
şi a subliniat că vizita sa în Ecuador 
are o foarte mare semnificaţie şi im
portanţă, fiind şi prima vizită a unui 
şef dc stat socialist în această ţară.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a trans
mis comuniştilor ecuadorieni un salut 
frăţesc împreună cu cele mai bune 
urări de succes. Preşedintele României 
a reafirmat că vizita sa va duce la 
dezvoltarea relaţiilor dintre cele două 
partide şi popoare.

In cursul convorbirii a fost expri
mată dorinţa de a dezvolta şi întări 
relaţiile cordiale dintre cele două 
partide, în interesul dezvoltării gene
rale a legăturilor româno-ecuadoriene, 
ai cauzei democraţiei, socialismului şi 
păcii din întreaga lume.

întâlnirea s-a desfăşurat într-o a t
mosferă de caldă prietenie tovară-

E1 şi-a exprimat convingerea ca vizita 
va întări şi mai mult) relaţiile de prie
tenie dintre oamenii muncii din Re
publica Socialistă România şi Ecuador.

Mulţumind, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a transmis un cald salut 
oamenilor muncii ecuadorieni, urări de 
succes în realizarea unităţii de acţiune 
a tuturor celor ce muncesc, a maselor 
largi populare în vederea consolidării 
independenţei şi suveranităţii, dezvol
tării ecanomico-şociale, întăririi soli
darităţii pe scară naţională şi inter
naţională.

întâlnirea a. decurs într-o atmosfera 
de cordialitate şi prietenie.

Concert şi dejun
Vineri la amiază, preşedintele 

Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au asistat, într-unul din sa
loanele Ministerului Relaţiilor Externe, 
la un concert de muzică dc cameră, 
oferit do o formaţie orchestrală con
dusă dc Edgar Palacios, director al 
Conservatorului de pe lingă Universi
tatea Loja, care şi-a făcut studiile la 
Bucureşti.

La încheierea concertului, în semn 
de omagiu pentru înalţii oaspeţi, pen
tru ţara în care s-a format ca muzi
cian, conducătorul formaţiei orches
trale a rugat să se îngăduie fetiţei 
sale, care a învăţat de la tatăl său 
limba română, să interpreteze două 
cîntece româneşti.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi to
varăşa Elena Ceauşescu au avut cu

vinte de apreciere asupra gingăşiei cu 
care micuţa artistă a interpretat) cu
noscutul vals „Valurile Dunării", şi 
cîntecul „Inimă, nu fi da piatră“, pre
cum şi asupra vioiciunii eu caro a re
citat în continuare versuri din Mihai 
Eminescu.

Adresînd felicitări conducătorului 
orchestrei, preşedintele Consiliului de 
Stat l-a inv itat,' împreună cu întreaga 
sa formaţie orchestrală, î»  România,

După concert, ministrul relaţiilor 
externe al Ecuadorului, Antonio jose 
Lucio Paredes, şi soţia sa au oferit 
un dejun în cinstea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi «mtrăşeî Elena 
Ceauşescu.

Situafia din Chile
Santiago ilc Chile 15 (Agerpres). — 

Sâmbătă, în cea dc-a oincea zi ,de la 
lovitura de stat) prin care a fost) în
lăturat Guvernul constituţional al W- 
nităyii Populare, agenţiile internaţio
nale de presă au continuat să infor
meze despre rezistenţa populară împo
triva reacţiunii. O adevărată „bătălia 
a undelor“ se duce, pötrivij agenţiei. 
France Presse, între posturile ds radio 
clandestine de pe teritoriul ţării si 
reţeaua oficială' controlată dc armată, 
lit emisiuhi captate în Argentina, în 
apropierea graniţei cu Chile, posturile 
de radio ale sprijinitorilor Guvernului 
Unităţii Populare subliniază că orga
nizaţii ale muncitorilor şi grupuri de 
militari continuă să reziste împotriva 
puriştilor. Sîmbătă dimineaţa, un post 
d ; radio clandestin a  reuşit să emită, 
potrivit agenţiei France Presse, pe a- 
ceeaşi lungime de undă cu postul de 
radio al juntei militare, cerînd popu
laţiei să-şi procure arme. Pe de altă 
parte, agenţia France Presse informea
ză că sínt în curs dc constituire im
portante reţele ale rezistenţei populare 
în diferite regiuni din interiorul ţării 
şi la Santiago d ; Chile, sub conduce
rea unor lideri ai partidelor membre 
ale Frontului Unităţii Populare.

In capitală, forţele militare conti
nuă să atace cu violenţă punctele de 
rezistenţa organizate în diferite clădiri 
şi edificii publice. în cursul nopţii de 
14 spre 15 septembrie, schimburi in
tense de focuri au fost auzite în apro
pierea palatului Prezidenţial „La Mo
neda", precum şi în alte puncte ale 
oraşului. Luptele cele mai grele, relevă 
agenţiile de presă, continua să se des
făşoare în jurul fabricilor din cen
tura industrială n capitalei' ţării şi în 
aşa-numitele „poblaoiones" (aglome
rări muncitoreşti din apropierea uzi
nelor). .Sîmbătă dimineaţa, potrivit a-

genţiei Inter Press Service, forţele ar
mate au lansat din nou un violent a- 
tac împotriva acestor zone, folosind 
artileria grea şi aviaţia. Primele ex
plozii dc luptă au fost auzite spre ora 
11,00 dimineaţa, fiind semnalată pre
zenţa bombardierelor şi tancurilor. 
Potrivit unor martori oculari, centrul 
operaţiunilor s-a aflat în zona ..Cer- 
r tilos“, din sudul capitalei chiliene. 
Mult timp după aceea, au continuat să 
6e audă riruri de mitralieră. Ia zo
nele respective, relevă agenţiile de 
presă, au fost ridicate, baricade, iar 
muncitorii îşi menţin controlul asupra 
unor obiective industriale.

Ştiri provenite din provincie infor
mează, de asemenea, că la Los An
des şi Las Cuevas sc desfăşoară, în 
continuare, ciocniri între militari şi 
susţinătorii Guvernului Unităţii Popu
lare. Un comunicat al juntei militare 
a recunoscut, sîmbătă, o tentativă do 
atac împotriva instalaţiilor unui regi
ment din localitatea Valparaiso şi o 
altă tentativă împotriva instalaţiilor 
regimentului de la Puente Alto, loca
litate situată la 50 de kilometri sud- 
est de Santiago dc Chile. Armata a 
intervenit, în aceeaşi zi, împotriva u- 
nor puncte d ; rezistenţă din locali
tatea Chilian.

Referitor la rezistenţa populară fa
ţă de noul regim, agenţia Franca 
Presse — citind surse ale Unităţii 
Populare — relevă că aceasta ar pu
tea lua diferite forme, inclusiv lupta 
armata de guerilă şi încetarea’ lucrului 
în uzine şi în întreprinderi. „Putem 
paraliza economia ţării, au declarat a- 
ccstc surse, aşa cum au făcut-o şi 
cercurile de dreapta în timpul celor 

•trei ani de guvernare a Unităţii,Popu
lare. Vom face astfel imposibila viaţa 
celor care au preluat puterea prin 
forţă“.

Junta militară! Continua, să refuze 
confirmarea oricăror cifre fat legătură 
cu victimele înregistrat« în, unna loc 
viturii militare de stat, dar potrivit 
agenţiei Franca Presse, care citează 
ştiri din Santiago, numărul acestora ar 
fi de 5 000 cărora li so adaugă un nu
măr încă nedeterminat da răniţi.

In ţară a fosi instituie un adevărat 
val de teroare împotriva poporului 
chilian. Represiunea militară, scrie 
agenţia France Presse, continuă eu vio
lenţă, iar execuţiile rapide se înmul
ţesc. Forţele armate au. întreprins 
vasta operaţiuni de „curăţire", încer
când să elimina orice opoziţi® armată 
în uzine, sedii ale partidelor politice 
de stingă, universităţi şi edificii pu
blice.

Un comunicat difuzat de postul de 
radio naţional, aflat sub controlul ar
matei, anunţă că „toţi cei care sc vor 
opune cu arma în mînă acţiunii mili
tarilor vor fi împuşcaţi pe loc". In 
cadrul acestor acţiuni, au căzut vic
tim'; mii de patrioţi chilieni, în vre
me ce_ numeroşi alţii au fost arestaţi, 
în legătură cu aceasta, agenţia France 
Presse anunţă că două mari stadioane 
din Santiago de Chile au fost rechizi
ţionate, fiind transformat® în locuri 
de detenţie. Printre deţinuţi sínt ci
taţi zeci de profesori universitari şi 
aproximativ 600 de studenţi, in spe
cial dc Ia Universitatea tehnică, care 
au rezistat timp îndelungat sub bom
bardamentele forţelor armate. Peste 
300 de persoane, potrivit agenţiei 
Reuter, s-au refugiat la Ambasada 
mexicană din capitala chiliana.

„In. încercarea ei de a păstra pute
rea, junta militară provoacă un nu
măr de victime fără precedent“, scrie 
agenţia Prensa Latina.

In cursul zilei de sîmbătă,' frontie
rele şi aeroporturile internaţionale chi
liene au continuat, să rămînă închise.
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